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Megállapodás szerint.

Nyiltiér soronként 1 K.

Kéziratokat
neoi küldünk vissza

ZALA EG RL AP
Politikai és társadalmi hetilap. legjelenik minden vasárnap.

Hamis cégér alatt.
Mégis csak a Duna szőke vize folyik 

Budapesten . . .
Pedig szinte sajnáltuk már a jó öreg 

Kogutowicz Manót, hogy uj térképet kei­
lend rajzolnia, mert a Duna, óh az nem 
folyam többé, az csak egy nyomorult, silány 
kis csermely ahhoz a hatalmas, tisztavizü, 
mélyen járó, méltóságteljesen tovahömpölygő 
vizözönhöz képest, amely Budapesten, abban 
a remekbe készült ezertornyu palotában 
mintegy háromszáz forrásból ered s egy 
mederbe összefolyva úgy hivatja nmgat, 
hoo-y »a nemzeti munka« folyama.tv

Ide süss magyar!
Ez már aztán folyam a javából és a 

nagyjából.
Duna? Még az is valami? Levakarni 

hamar a térképről, ne is emlékezzék rá 
vissza a boldog magyar. Mert ha nem 
voltál boldog, most akarsz, vagy nem akarsz, 
azzá kell lenned s még felül rá: minden 
fáradozás nélkül. Nézzed csak bizalommal 
és e.-ak gyönyörködj a hatalmas, a bővizű 
folyamban. Most ez hordozza az ország 
hajóját, erős, kipróbált kormányosok ve­
zérlik. Fel kell csak ülnöd a hajóra, a 
többi már a folyamnak, meg a hajónak a 
dolga, mi gondod se legyen rá, egész bizo- 
i \ os, hogy ott kötsz ki a boldogság révé­

ben.

A kormányosok, óh azok aztán az igazi, 
a csalhatatlan édes és sósvizi hajósok.

Konzervativek, szabadelvűek, koalíciósok 
félre. Ki kell vakarni ezeket a politika 
térképéről, ott nem lehet másnak helye, 
csak »a nemzeti munka« folyamának és 
kormányának.

Ha csak egy molekulárisán csekély há­
nyada válna is valóra annak a melldön- 
getéssel és tenyérköpéssel fülbe- és szembe- 
mászóbbá tett igéretözonnek, amelyre a 
»nemzeti munka« újonnan fölként apostolai 
esküdöztek ebben a lealkoholozott ország­
ban, akkor csakugyan szégyenkezhetne 
csermely mivoltán a jó öreg Duna a munka 
hatalmas folyama mellett.

Hanem hát a Duna az csak folyik, foly- 
dogál, a nemzeti munkának szájjal, pénzzel 
és alkohollal szélesre vájt medre az pedig 
száraz, kiapadt. A hajó, az megfeneklett s 
aki még rajta vesztegel, az is lekivánkozik.

Hogy a delegációban még a régi sablon- 
kormányok színvonalán is mélyen alul ma­
radó, tékozlásszerü gazdálkodással szinte 
odakináltak minden ellenérték nélkül min­
dent, hogy a horvát pragmatikában meg­
szégyenítve, gyáván elalkudták lvgketseg- 
télenebb jogainkat, a valóban nemzeti mun­
kának Ígérkezett polgári perrendtartáson 
alkalmazott merkantilista harakirivel pedig 
kihatásában eredménytelenné tették a Piosz- 
féle javaslatot, — ez a munka mindennél

szomorúbb ékesszólással festi a munkások­
nak és munkájuknak nemzetietlen mivoltát.

Hamis cégér alatt, rossz bort árulni 
sokkal együgyübb mesterség, hogysem azt 
sokáig folytatni lehetne.

A nemzeti munkapárt súllyal bíró elemei 
nem ismeretlenek a nemzet elolt. Mas cégér 
alatt ilyen bort már mértek ebben az 
országban. Ettől a bortól pedig ugyancsak 
emlékezetes főfájásunk volt egyszer. Nem 

i valószínű, hogy másik fiaskóból sikerüljön 
I belénk diktálni ezt a megparancsolt koty- 

valékof.
De ne legyünk tulkövetelók a nemzeti 

I munka kormányával szemben sem. Hiszen 
a koalíció csődje napnál fényesebben meg­
tanított rá, hogy senki sein adhat többet 
másnak, mint amennyije magának van. Ha 
még annyit igér is. Azt se felejtsük, hogy 
az ilyen miénkfajta szerencsétlen állam
kapcsolatban nehéz dologkormányon is lenni,
meg nemzetinek is lenni. Azt azonban, 
hogv ez épe őséggel lehetetlen dolog volna, 
már tagadjuk.

Hivatása magaslatán álló, önzetlen, nem 
saját érdekekért csúszó-mászó, okos, tanult 
és gyakorlati iskolában nevelkedett férfiúk­
ból álló parlament kellene hozzá olyan 
kormánnyal, amelyik egy ilyen parlament 
legérdemesebb elemeiből alakult. I ersze 
harmóniában lévő, nemzeti programmal. 
Nem a múlt maradékaiból és az ismeret-

Katonák.
Dólelőtt esett az eső s az újoncuk káposztát 

hordtak a pincébe.
Sűrű, hulló őszi eső ott verte a halom káposz­

tát a csupasz földön, a legények nagy vessző­
kosarakkal mentek neki s dobálták össze-vissza 
a zöldséget.

A káposztafejek valósággal nyikorogtak a po­
rondon, egy-egy sáros, félig rothadt fő neki repült 
valamelyik baka fejének, hátának, a sapkát le­
verte, a blúzt besározta. Ezen felindultak a legé­
nyek s rohamukban vigan rugdosták a káposztá­
kat befelé a pincébe.

Délután azonban kiderült, a káposzta is elfo­
gyott, sorakozni kellett az udvaion.

A nagy udvart ellepik kié egyenes sorok; 
mindegyik előtt kiabál egy altiszt. Előre ugrik, 
hsít™ ugrik, feltartja a kezét, meg lecsapja, oda­
szalad a sorhoz, meglökdös valakit az öklével 
s ismét kiáltoz tovább és mutogatja a lábát, 
hogy azzal a földet mint keli megnyomni kémé- 
nyen és biztosan.

A legények ott állanak sorban, de nem látsza­
nak, őket megismerni nem lehet. / tegnapi 
lompos gúnyák, csizmák és tollas szalmakalapok 
eltűntek a sötétkék ruhákban; ez kiegyenes.1i 
őket, egy vonalba olvasztja. Eg)ik olyan, m

a másik s mint a leveles vessző hajlanak erre 
és arra. Emberek itt nem látszanak, csak egy­
forma testek, amint tagjaikat mozgatják.

A kis külön sorok fekete hernyókhoz hason­
lítanak. Megnyúlnak, megrövidülnek, össeteger- 
kőznek s ismét kiegyenesednek.

A lábak előre pattannak, a karok felemel­
kednek, derekak meghajolnak, térdek meggor- 
bülnek. Csak kiáltások hallatszanak, néha ve- 

i zénylő szavak, különben kietlen a csendesség,
! mintha jól megkent gépek dolgoznának. A bal­

oldalon nyitva egy kapu, azon ki lehet látni a 
katona-kórházig. A kórház előtt az utcán a 
tüzérek sorakoznak díszben s várnak csendesen.

Egyszerre felcsattan a katonabanda gyászin­
dulója, búgó harangszó csendül. Hát temetnek. 
A banda a kórház udvaráról kanyarodik ki, 
utána sorakozik a gyalogos tüzércsapat s az­
után jön egy halottas szekér; a koporsón fekete 
tüzércsákó meg kard. A szekér után halad egy 
két tiszt s néhány katona. Oda néz mindenki, 
ahol a temetés látszik. — Temetnek egy tüzért ! 
— mondják. — Összeverte az őrmestere. Kard­
dal leütötte az ágyúról, belehalt, beszélik 
itt-ott.

A rövid sorokon keresztül gázolnak a szavak, 
a kétnapos katonák közt félelmesen terjed a 
beszéd tovább. Belehalt . . . összeverte . . . .

leütötte? Igaz. Hát ez már igy lesz? most már 
igy? A sorok megbomlanak, mintha közéjük 
ütöttek volna ; az emberek egy percre előbuk­
kannak az egyenruhából, amint sáppadtan és 
bambán egymásra néznek. A testek nem működ­
nek, a tagok, a csuklók nem hajolnak, a gyakor­
lat meg akad. De mint az ostor csordit bele a 
sorokba a káplárok hangja. A legények igazod­
nak s a lábuk ismét kilépnek, a kezek megmoz­
dulnak s a derekak meghajolnak a vezényszóra. 
Ismét eltűnik az ember, az egyén.

Az őszi szél m- g csendesen kavargatja fejük 
felett a harangzúgás hangját és a katonabanda
taktusos gyászindulóját.

A betegeket, a hibás újoncokat a kórházba 
rendelték. Ott kitapogatja és megvizsgálja őket 
a főtörzsorvos ur, a rósz fülüeket, rósz szemüeket, 
meg akiknek valami belső bajuk van. Nincs is 
mind katonának öltözve, ez a silány, beteges 
had bizony olyan, mintha a búzából a hibás, 
összeszáradt szemeket külön szemelnék. Még 
bent vannak a jók közt, alig látszanak. De hogy 
igy együvé kerültek, nagyon kiüt a baj lajtuk. 
Összeszorulva várnak a maródi szobában. Eg) 
pár öreg baka vigyáz rájuk, a kirendelt ügye­
letesek a századtól, mint az őrök a rabok telett. 
Itt ezek a nyavalyások bűnösnek is érzik magu­
kat, mivel éppen most mertek betegek lenni.

Mai számunk 10 oldal.
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lenség régiójából ad hoc összeverődött tár­
saság, nem holmi hangzatos, hamis cégér 
alá összeterelt, a kötelességteljesités tuda­
tával nem biró gyülekezet.

Mert hogy >a nemzeti munkapárt« nem 
áll a kötelességérzet magaslatán, arra tanú 
az a kettőszáznyolcvan munkapárti képvi­
selő, aki a november 16-iki ülésen távol­
létével tündökölt.

Vagy talán úgy vélekednek, hogy távol­
létükkel végezhetnek igazábban nemzeti 
munkát . . .

Igazuk lehet.
De nem hisszük, hogy ennyi helyes 

önkritikával bírnának . . .

Peczek György meghalt.
A Muraköz magyarosodásának nagy akadályo­

zója, a faját megtagadott magyar pap: Peczek 
György címzetes kanonok, tüskeszentgyörgyi 
plébános nem áll többé a magyar érdekek útjá­
ban. F. hó 15-én a Csáktornyái állomáson sziv- 
szélhüdés következtében hirte'en elhunyt.

Az a megkönnyebbülés, mely a Muraköz 
magyarságának híveit e hír hallattán elfogja, 
nem kicsinyíti az elhunyt qualitásait, nem sérti 
meg az ellenfélt is megillető tiszteletteljes kegye­
letet. Oiy természetszerű tünet ez, hogy csak­
ugyan egy lidércnyomás megszűntéhez lehet leg­
találóbban hasonlítani a legelső érzést, a mely 
bennünket magyarokat ennek a tagadhatatlanul 
harcratermett embernek elmúlása felett megszállt.

Peczek György nyilvánvalóan értékes egyéni­
ség s ha a keret melyben működött, melyben 
jobb ügyhöz méltó igyekezettel tört saját nem­
zetének természetes jogai s elemi erővel jelent­
kező érdekei ellen, gyűlöletes kell hogy legyen 
minden magyar előtt, még akkor is elismerés 
illeti egyéni tulajdonságait: a törhetetlen szívós­
ságot, a páratlan kitartást s az agilis ha re kész­
séget. Hogy ezeket miért használta saját faja 
ellen, ma már nem indokolt kutatni. Hogy 
azonban egyéni tulajdonságainak még oly fényes 
tükre sem képes elhomályosítani a vétek nagy­
ságát, melyet hazája, nemzete ellen követett el, 
azt még talán a legnagyobb pánhorvátok sem 
tagadhatják el.

Peczek György immáron a múlté. A midőn 
vele szemben nem tarthatjuk kötelezőnek a „de 
mortuis nil, nisi bene“ elvét, mert ez elten 
magyar vérünk minden atómja tiltakozik, lehe­
tetlen egy tényre rá nem mutatnunk. Peczek

György nagysága ellenfeleink szemében, félel- 
metessége a magyarság védői előtt most már 
kimondhatjuk — egy kissé felfújt vala. Nem 
az ő egyénisége, nem az ő qualitásai s mégcsak 
nem is az ő apostata mivolta adta meg az erőt, 
a súlyt ellenfeleinknek a Muraköz magyarságá­
ért folytatott küzdelemben. Peczek György csak » 
eszköz s bizony faj tagadása révén csúnya eszköz j 
volt a magasabb s jói ismert helyről irányított j 
magyarellenes érdekek kezében. Arra használták 
fel, a mire egv ilyen Ej hialtés-természetü egyé­
niség önként is alkalmasnak bizonyul : a mi 
érdekeink letörésére. Hogy ez igaz, legjobban 
bizonyítja az a tény, hogy értesüléseink szerint 
a magyar törekvések Peczek György halála illán 
sem fognak kevesebb ellenállásra találni, mint 
eddig.

A Peczek Györgyök tucatszámra vannak a 
kamarilla jellegű zágrábi érsekség kazamatáiban 
s talán szerencsénk, hogy kevés akad közöttünk, 
akinek önvéreit kell eiébb megtagadnia, mielőtt 
pozitiót foglal ellenünk — a Muraköz fájó kér­
désében. S hisszük, hogy ha tehetségeiben na­
gyobb is lesz utódja, nekünk kisebb ellenségünk 
lesz, mert nem fogja ősi jogainkhoz ragaszkodó 
fajunk hitelét rontani — saját s tagadhatatlanul 
félelmes ellenségeink előtt, mint azt Peczek 
György tévé.

Éppen nem mindennapi véletlenség, hogv 
halála éppen akkor következett be, midőn a 
Kisfaludy G) uia tüskeszentgyörgyi jegyző ellen 
indított sajtópere folytán tett bécsi útjaitól haza­
tért. Ez a sajtóper lett volna hivatva bizonyí­
tani Peczek György szerepét a Muraközben, az 
ebben hozott Ítélet pecsételte volna meg az 
ellene felhozott vádakat, melyeket ő rágalma­
zásnak minősített s amelyek, mint a Zala hasáb­
jairól emlékezhetünk, mm a legszebb képeket 
nyújtották az elhunyt ellenfelünkről.

Talán most is jó végét álmodja Peczek György 
is az ő perének, mely voltakép a mi nagy- 
perünk, az egész magyarságé, melyen sajnos a 
Peczek György halála nem sokat lendített.

Nem akarjuk letépdesni a nagyhorvát érdekek 
bajnokaitól koporsódra tett koszorúkat Peczek 
György, nyugodj alattuk békében. Az édes 
magyar főid pedig nem tagadhatja meg magát: 
hűtlen fiának ölébe ért tetemét is lágyan öleli, 
békés álomra ringatja.

(— e. - ó.)

Az üzleti szellem felébresztése.
Az ország szomorú ga. dasági helyzete meg­

kívánja, hogy minden h. z. fi teljes munkaerejének 
felhasználásával a gazdasági bajok orvoslásán 
fáradozzék.

Az országos, elintézésre váró feladatok mel­
lett megszámlálhatlan teendő van, melyek maguk-

Fenyegető eszközök is láthatók: hosszú üvegek 
és görbe csövek, veres folyadékok az asztalon, 
fényes ollók, hegyes fogók és kések üveg alatt 
a polcokon.

A fiatal doktor néha kidugja a fejét a másik 
szobából s hívja egyenként az embereket. Aki 
kijön, azt körülveszik. Mit csináltak veled, te? 
Leültettek, a szemembe néztek. Ne bolond hun- 
dás, tán szép a szemed ? — kérdé a szakasz- 
vezető. Egy szőkeképü, vékony paraszt ez, aki 
már vígan feszeg a kék ruhában. Azok közül az 
eleven parasztlegények közül való, akik hadnagy­
nak jók lennének, ha olyan ruhába bujtatnák 
őket. Abba is csak bele kell szokni, a csillagok 
világítanak a gallérján, a bojtok vígan fityeg­
nek erre-arra a blúzán. Most kiszól az orvos: 
Lába Vaszi. Na! A legények összenéznek, me­
lyiket hívják? Lába Vaszi nem hallja, mert 
síiket. Ott áll a fal mellett leroggyadva, mint 
egy zsák krumpli, olyan csendes, olyan öntudat- 
nélkül való. A lába a széles bakancsban, mini ha 
belesüllyedt volna a földbe s teste, a nagy, erős 
teste húzódnék utána. Vastag nyaka izmosán, 
keményen hajlik előre az alacsony gallérból. Ez 
süket bizony. Lába Vaszit hamar ki is lökik 
a szobából A doktorok csak egy keveset kiabál­
nak rá. A többiek körülfogják. Hátha szimulál 
a bundáé — mondja a piros bojtos. Lássuk

csak ! Oda kerül a háta mögé és leejt egy pénz­
darabot. Tudvalevő, hogy erre önkénytelenül 
megfordul minden szimuláns. Vaszi nem fordul 
meg, nem hallja. A többiek mégis ösbzerökög- 
nek s vizsgálgatják az oláhot ... A piros boj­
tos mellé áll csendesen csendesen szól neki, de 
titokban megcsípi a karját: Te Vaszik ám ! Az 
oláh erre oda fordul, a többi meg rácsodálkozik, 
mert azt hiszi, hogy a szóiitá-ra fordult meg. 
Áhá, horgos ! mondja a szakasz vezető, hallasz 
ugy-e? Csak haza akartál menni az anyádhoz, 
mi ? A szeretőd mellé ? Majd kapsz kurta-vasat. 
Az lesz a szeretőd, szorítja a lábad, meg is 
ölelheted. Megállj csak porosfülü !

Lába Vaszika nem értett ebből egy szót sem. 
De látta, hogy gúnyos p fával röhögnek körü­
lötte a többiek, látta, hogy hadonászik a képe 
előtt a háromcsillagos ur, huzza, cibáija és fe­
nyegeti. A bizonytalan hangtalanság veszedelmei 
rohanták meg Lába Vaszi szegény fajét. Még 
jobban neki dőlt a falnak, a feje előre bicsak- 
lott s peregni kezdett a könny a szeméből.

Nagy durva és értelmetlen csöppek hullottak 
a Vaszi kék blúzára, de hátha keserűbbek ezek, 
minden apró, finom és értelmes könnycseppnél ?

Somogyi Endre.

ban véve ugyan csekély jeleniőségüeknek lát­
szanak, mert nem is igényelnek törvényhozási 
vagy hatósági beavatkozást, de összességükben 
mégis végtelen befolyással lehetnek gazdasági 
állapotaink javítására.

Reformra van szükség a gazdálkodás minden 
ágában és újjá kell teremt mi az ország egész 
ipari organizációját, amelyhez törvényhozásnak 
is hozzá kell járulni.

Arra kell törekedni, hogy a belföldi termelés 
emeltessék és a magyar áruk jobb értékesítése 
lehetővé tétessék. Egészséges üzleti szellemnek 
kell áthatni e nemzetet, hogy boldogulhasson.

Kiinondhatlan nagy vesztesége volt hazánk­
nak abból, hogy a jobb módú középosztály nem 
tudta idejét jól felhasználni, vagyis mint az 
angol mondja, pénzzé tenni. »Time is money< 
(az idő pénz), ezt tartják a világ leghatalmasabb 
nemzetének milliói. És csakugyan azt látjuk, 
hogy mig a magyar közbirtokosság lába alól 
ki! citálják a földet, mert idejét nem tudja jól 
felhasználni: addig a nagy északamerikai köz­
társaságban az egyszerű zsellérmunkásból leit 
farmer (gazda) és businessmanu (iparos vagv 
üzletember) gyárakat építtet és terményekkel 
megrakott hajókat küld Európába, melyek 
nyomán valóságos aranyözön indult Európából 
Amerikába.

A hatalmas északom erikái köztársaság a leg­
erősebb versenytársa M gyarországnak a nyugat­
európai pineokon. Az óceánon túl, annak part­
jaitól száz meg száz mértföidnyi távolba eső 
nyugati államok olcsóbban elszállítják Európába 
tízszer oly hosszú utón terményeiket, mint a 
magyar gazdák; jobban berendezett gazdasági 
rendszerük által leszorítanak a piacról minket.

D; éppen mivel Északamerika annyival felet­
tünk ál!, tőle tanulhatunk és kel! is tanulnunk 
a legtöbbet. Északamerika hatalmas versenye 
csak annyiban lesz végzetes reánk, ha azt hasz­
nunkra nem fordítjuk. De ha eltauu juk Ameri­
kától azt, amiben előnyben vau felettünk, akkor 
a versenyből baj nem fog reánk hárulni. E leu- 
kezőleg, az még hasznunkra is lesz, mert a 
haladás utján gyorsan előre fog ragadni és e - 
vesztett piacunkat is visszahódítjuk, mivel a 
földrajzi és mis természeti előnyük a mi résün­
kön lesznek és a nyugati, a h izzánk közeleső 
piacokra műiden esetre o'osóbban fogjuk sz í' ír­
hatni terményeinket, mint az amerikaiak.

Ni m lehet most egyenkiut kifejteni mindama 
tényezőket, molyoknak Északamerika nagy gaz­
daságát köszönh -ti. Csak egyre szőrit kozun , 
mely úgyszólván éltető eleme a többieknek és 
ez az amerikai „husiavass« szellem. Eszakameri- 
kában egészen más üzlet világ van, mint Euró­
pában ; ott oly pezsgő élet, örökös nyüzsgés, 
uralkodik, mint egy méhkasban; a mi nőni itt 
az egyszerű magyar falu i embernek vagy kis­
városi polgárnak fogalma nincs. Puszta térsé­
geken gyakran pár hónap 'efo'yása alatt városok 
keletkeznek, melyek rövid idő alatt jelentékeny 
ipari és kereskedelmi pontokká növik ki magu­
kat. S mindezt az amerikai business szellem 
alkotja.

Ezt a szellemet kell átplántálni Magyaror­
szágba, vagyis inkább csak fel kell azt ébresz­
teni, mert a tapasztalás megmutatta, hogy a 
magyar emberből is lehet épp oly jó business­
man, mint ami nő az amerikai, cj *k be kell 
vezetni az üzlet világba, vagyis módot és alkal­
mat adni neki arra, hogy üzletember váljék 
belőle.

Á hét tarlójáról.
(A modern hiéna.) A mod« rn hiéna a kor 

szülötte; teljesen magán vis di a létért való 
harcban elernyedt kor minden hé vegét. Egy 
szükségszerű vállalat embere ő, aki a mások 
könnyein kel!, hogy örüljön, a mások fájdalmán 
kell, hogy kocogjon, mert — az üzlet üzlet, — 
neki az ad hasznot, ha mások sírnak, In mások­
nak szivét bánat marcangolja.

Az emberek halandók s a halottakat el kell 
temetni. Krisztus koporsóját sem őrizték ingyen, 
ezért az aktusért fizetni kell. Fizefui kell pedig 
dúsan s gyakran a szolgáltatott értéket meg­
haladó összegeket is. Semmi s un könnyebb, 
mint a gondolkodásunkban megzavart gyászolók­
tól a polgári hasznot biztosi tani. — A fény, a 
pompa, melyet a résztvevő közönség szeme inkább 
kiván, mint a megboldogult iránt való kegye­
let, szintén pénzbe kerül. A szükségszerűség
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üzleti kihasználása nem lehet ezen a téren sem > 
megrovás tárgya. Csupán azokon a pontokon, ! 
mikor a humanizmust, melynek ezen a téren 
legalább is az üzlet külsőtakarójának kell lenni, 
mondom, mikor a humanizmust, a halottak iránt 
való kegyeletet sérti meg az üzleti vállalkozás, 
ott többé nem lehet elnézés.

Egy alább közlendő csekélység folytán foglal­
kozom e kérdéssel. Lehetetlen a csúnya, vissza­
taszító tülekedést az üzlet bármely ágában is 
szó nélkül hagyni, különösen lehetetlen pedig a 
kor nagyon is erős hatásaként jelentkező s 
inkább nem is tisztességtelen versenyt képező, 
hanem egyenesen az emberi nemes érzület fei- 
lorraló barbár üzleti fogások hallatán meg nem 
döbbeni az embernek. Hova vezet ez, ha semmi 
a világon többé nem lesz szent az emberiség
előtt ?

Hát hiszen szép dolog az élelmesség, de az 
emberi érzel m<k tiszteletben tartása, meg a becsü­
let se kutya. Megbocsátható, hogyha az Entrepise 
humoros segédje úgy búcsúzik el a megrendelő­
től, hogy : „máskor is legyen szerencsém !“ D •, 
hogy mint nem egy esetet tudunk vidéken is, 
nálunk is, már előre lessék a vállalkozó emberei, 
hogy tűikor rúgja az utolsót szegény embertár­
sunk s még a cselédeket is megborravalózzák, 
csak hogy a legelső hirt a gyászos esetről ő ! 
hozzájuk vigyék. Hogy még ki sem hült a haldokló j 
lérj, vagy apa utolsó csókjának helye a feleség, j 
vagy gyermek ajkán, mikor már az Entrepise j 
embere kézdörzsölgetve ajánlja áruit. Ez csúnya- ! 
ság, ez barbárság! A tisztességtelen verseny 
ellen, ha annak tartják, a eoncurrensek indít­
hatnak mozgalmat, de az ember legszentebb 
érzelmeinek profán üzleti lábbal való besározása 
ellen minden eszközt fel kell használni. Nem 
csak itt, hanem bárhol. Egy temetkezési válla 
lat az emberi kegyelet szolgálatában is áll, s 
ha erről megfeledkezik, akkor nem számíthat 
arra, hogy a kegyeleti ak’us üzleti hasznára 
1» fiectáljon.

Véletlenségből egy hirdetést olvastam helybeli 
laptársunk hasábjain. Mondhatom megdöbben 
tett, mikor egy temetkezési vállalat igy hirdet : 
„Gyászesetek alkalmával csak meghívásra me­
gyünk s hírlapi köszönetét nem kérünk 1“ Hát 
már ennyire vagyunk, hogy ezeket külön hang­
sor y ózni kelljen ? Hát ez már szokás ? Egerszeg- 
E^eiszeg, ez is egy bizonyíték „széditoen“ modern 
haladásodról!

(A belga trónbeszéd) Változnak az idők. Az 
isten kegyelméből való királyok ideje lassanként 
lejár. Helyébe lép a milliók akaratának érvé­
nyesülése minden kormány torma keretén belül. 
A hol a szándékos meg nem értés folytán szép 
szerével nem sikerül, ott erőszakkal, de elvégie 
is mindenképen érvényre kell jutni ennek. Olt 
van Portugália, mely csak a napokban tett e 
követelmény kényszerítő ereje mellett oiy intelli­
gens bizonyságot, mely nem egy elnyomott, el­
maradj hanem egy legmagasabb kuhur >ju nem­
zetnek is dicséretre vált volna. Itt van most 
megint a belga trónbeszéd, melyet a szocialisták 
viharos tüntetéssel zavartak meg a legkényol- 
imtienehb helyzetbe hozva magát a királyi párt 
épen úgy, mint az áltöbbségből eredő minisz­
tériumot. — Ez az idők jele. Nem kel! forradal­
márnak, nem kell republikánusnak lenni, hogy 
valaki egy belga Lipót-féle uralkodási rend- 
szertől csömört kapjon s belássa, hogy az tait- 
hatatlan állapot, mikor egy nemzet mindennemű 
igénye, minden joga egy élvhajhász, még az 
ország bőrére is spekuláló fejedelem kénye kedvé­
nek van alárendelve.

Csak azok a koronák inognak, a melyek rósz- 
szül, vagy rosszhelyre vannak feltéve s ingásuk 
ellen csak egy orvosság van : jól vagy ha ez 
sem lehet más helyre kell őket feltenni. Hogy 
aztán ez a hely egy uj fejedelem, vagy a nép- 
felség homloka legyen-e, azt a körülmények

diktálják. Egy azonban bizonyos: a rozzant, 
összedőléssel fenyegető épületeket nem ez teszi 
a további fenállásra képessé, hogy uj tulajdo­
nost kapnak, hanem az, hogy gyökeresen meg- 
javittatnak, vagy szükség esetén — teljesen újra 
építik őket.

Szegény Leopold, a belgák elhunyt királya 
is annyi ragyogó, pompás uj épületet emelt — 
kedveseinek s azonközben nem vette észre, hogy 
az ő feje felett omlik-romlik az állam épülete. 
Az ő példáján megtanulhatja minden uralkodó, 
még az ő utódja is, hogy a rövidlátásra még 
a királyoknak sincs, ha txistálni akarnak — 
privilégiuma.

(Ahol a politika megszűnik.) Az országgyűlés 
olyan pontra jutott, amelyen a magyar polgári 
törvényhozás alapjait kell időtlen-időre megvetni. 
Nem uj polgári perrendtartás tárgyalása került 
napirendre, ez a hatalmas és nagyszabású ter­
vezet, mely annyi régen érzett hiányon vau 
hivatva segíteni. A tárgy előadója után Kelemen 
Samu orsz. képviselő az egvik ellenzéki- párt 
nevében üdvözölte az egész közvélemény á tál 
oly régen óhajtva várt javaslatot s pártja nevé­
ben bejelentette, hogy a javaslat egész tárgya­
lását kikapcsolják a politikából. — Egy ügy, 
ahol a politika megszűnik, ahol a pártszenve­
délyek háborgása, mint a ráötnlő olaj hatása 
alatt a tajtékzó tenger, — elésendesül. Hát 
mégis van a csaknem példátlanul, egy eset, 
melynél az intézkedés szükséges voltának érzete 
elemi erővel tör fel s megakasztja a legszeuve- 
dólyesebb hullámokat.

Szinte megnyugtató érzés szádja meg az em­
bert, midőn egy élesen szembenálló ellenzéki 
párt a munkapárttal szemben állva is fel tud 
emelkedni arra a magaslatra, melyen a poli­
tika piszkos hullámaitól el nem éretve a nem­
zet, a haza fontos érdekeinek hatalmas, de saj­
nos elintézésre váró aktái feküsznek. — Ez a 
megkezdett ut, melyen még bizonyára gúnyos 
hangokat is kell hallani ennek a pártnak azért, 
mert a fontos vitális nemzeti érdekekért félre­
tette a nemzeti érdekek védelmére emelt fegy­
verét. A gúny nem érhet el a megnyugvással 
a jóoselekedetenek önmagában rejiő megnyugvásá­
val szemben semmit. A nemzet oszt illan jóvá 
hagyása pedig sankcionálja az eljárást.

Csak azt látnák be egyszer a mi politikusaink, 
hogy nagyon, de nagyon sok — polgári pe-rrend­
tartás van még, melyek csak azt várják, hogy 
a politikából ki kapcsoltassanak. Igaz, hogy 
némelyiket nagyon » hezeu lehetne, de mégsem 
ártana megpróbálni.

* *
*

(A petíciók.) A választások mumusa a pet:oió. 
Drága orvossága egy betegségnek, mely amellett, 
hogy csak a legvagyonosabbak élhetnek vele, 
oly lassan gyógyít, h >gy mire a hatásának érez­
hetőnek kellene lenni, akkorra már régen elvesz­
tette — gyógyító erejét. A mostani választások 
ellen headott petíció halmazt tárgyalja most a 
kuria. Egyikben elrendeli — a pótlást, a másik­
ban — a vizsgálatot, harmadikat nu-g vissza­
utasítja — alaki okokból, amire a negyedik nem 
győzi bevárni az igazságot, vissz a vonatja magát 
benyújtóival. — Hát bizony ez aligha lehet 
módszer a visszaélések orvolására, a közélet fer­
tőjének lecsapódására. Ha annak kiderítésére, 
hogy valahol visszaélés történt, bűn követtetett 
el, pénz, a magánosok pénze szükséges és pedig 
eiőlegesen szükséges, — akkor a közmorál s 
becsület védelme nagyon rossz alapokra van 
fektetve. Hisz egy ember meggyilkolása s épp 
úgy sérelme a magánosoknak és az erkölcsi tör­
vénynek egyaránt, mint a választási büntettek 
bármelyike. Miért előlegezi ott a kincstár a 
költséget s miért itt nem ? Miért kell a vizsgá­
latnak ott azonnal megindulni és miért emennél 
nem ? Hisz a késedelmes vizsgálat egyiknél épen

úgy veszélyezteti a megsértett magán- és köz­
érdek védelmét, mint a másiknál. Talán a válasz­
tási büntettek is épp úgy megtöri,indok, mint 
egyebek? S ha nem, akkor minek a törvény ? 
Hisz az nem lehet cél, hogy tisztán választási 
petíciókból élő ügyvédi irodák is legyenek.

Talán majd a választó jog reformjánál jó 
lenne erre is kiterjeszkedni, ha ugv; n ez a reform 
még egváltaláu szóba kerül.

A munka és a jutalom.
A munka ellenértéke a jutalom. Minél nagyobb 

az az erő, amelyet valamely dolog előállításá­
hoz felhasználunk, annál nagyobb jutalomra 
számit hatunk. De nemcsak a testi erő jön számí­
tásba, hanem a szellemi is. így például a vasút­
építést vezető és tervező mérnök nagyobb juta­
lomra számíthat, mint a vasút építésénél foglal­
kozó munkás, mivel amaz felelős a leges,-ké'.yehb 
hibáért és számítás utján ad uöi.-it-íst munkásai­
nak az elvégzendő munkához. Mig 0 hát a mun­
kás gond nélkül fizikai erejével csak a nyers 
munkát végzi, addig a mérnök felelőssége tuda­
tában az építést számítás alapján vezeti. A 
dolog tehát úgy áll, hogy sok munkás testi 
ereje sem ér fel a mérnök szellemi erejével, mi­
vel a mérnök segítsége nélkül a munka nem 
felel meg céljának. Dj mikor a mérnök számí­
tásba veszi az 11 végzendő munka kivitelét, az 
annak végrehajtásához szükséges erőről sem 
felejtkezik meg. Tehát munkásra minden tudása 
mellett is szüksége van.

Már most az adandó jutalom nagysága, vagyis 
a munkabér mitől függ ? Függ először a vállalat 
nagyságától, másodszor a vállalkozó és a munka­
adó között kötött szerződés azon pontjától, 
mely a munka kezdete és vége közötti időt 
határozza meg. Vagyis az illető vállalat 
milyen idő alatt végzendő el. A munkaerő 
igéuybevevése lehet gyors, mikor a munkástól 
időben és erőben is többet követelünk, termé­
szetes, hogy a munkás ilyenkor nagyobb juta­
lomra is számíthat. Ha pedig az elvégzendő 
munka nem időhöz kötött, ez esetben a munkás 
testi er«-jét kímélheti, minélfogva a jutalom is 
kisebb lesz. Például utazásom közben fuvarost 
fogadok, de úgy, hogy a különben elég hosszú 
utat bizonyos előre meghatározott idő alatt köte­
les megtenui. Ilyen esetben a fuvaros szabadon 
alkuszik, mivel az én célom elérése a fuvaros 
gyors hajtásától függ. Ezt kényszerbérnek nevez­
zük és ilyenkor azt mondjuk : ha időre odavisz, 
fizetek akár busz koronát. Elleneseiben a helyi 
viszonyoknak megfelelő bért fizetek. Mint látjuk, 
a munkák külön féleségétől függ a jutalom is. 
Helytelen, ha az utcaseprő sztrájkba lép és olyan 

' napszámot kíván, mint a bányász, aki a föld 
alatt nehéz munkát végezve, életével is játszik. 
Helytelen továbbá arra is hivatkozni, hogy ez 
vagy az a hivatalnok alig csinál valamit, mégis 
milyen nagy a fizetése. A látszat az, mintha 
csakugyan munka nélkül élne, de csak az ahhoz 
nem értő szemében. Aki tudja azt, hogy a 
vasúti főnök, mikor karkötőjét felteszi, milyen 
felelősséget vesz magára, ha tudja, hogy hány 
ember élete függ kockán az ő éberségétől vagy 
hanyagságától, az egyúttal elismeréssel vau vég­
zett munkájáért. A laikusnak fogalma sincs 
róla, mi a feladata egy vasúii főnöknek a vonat 
érkezése előtt; azt hiszi, minden dolga abból 
áll, hogy a karkötőjét felteszi és alapállásba 
állva, tisztelgéssel fogadja a vonatot. Pedig nem 
úgy van. Mert mikor ő a pályán végig néz, 
egyúttal azt is észreveszi, helyén van-e a vona­
tot váró személyzet, a váltók rendben vannak-e, 
a sínpár, melyre a vonat befut, szabad-e, általá­
ban nincsen e olyan akadály, mely a vonatnak 
a pályaudvarra való befutását uem engedné 
meg.

Ezt pedig az avatatlan ember mind nem venué 
észre. Még számtalan példát hozhatnék fel annak

Nemény testvérek

nagy szálloda

BUDAPEST, József-körut 16. Telefon 154—08. A főváros 
legújabb és legmodernebb szállodája a város központjában. 
120 vendégszoba, Olvasó és társalgó-termek. Központi gőz­
fűtés. Fürdőszobák — lift — Vacuum-Cleaner. — Minden 
szobában hideg- és meleg vízvezeték. Villamos vasút köz­

lekedés az összes pályaudvarokkal.
Mérsékelt árak I "^8 iW A legfigyelmesebb kiszolgálási
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bizonyítására, hogy a végzett munka lehetőleg 
arányban áll a jutalommal. De elégnek tartom, 
hiszen a józan eszű ember azon meg se ütkö­
zik, ha pedig találkozik, aki a megélhetés ezen 
különös berendezését kifogásolja, annak legyen 
szabad még azt megemlíteni, hogy magát a terem­
tést is hibáztatjuk, pedig annak tökéletes beren­
dezése minden emberi tudást felülmúl. A világ 
rendjének kiegészítő része az emberi munka is, 
igy a munka értéke, a jutalom is ezen rendnek 
szolgálatában áll, melyet megváltoztatni ember­
nek nem adatott meg. Ha mégis találkozik rend­
bontó — aminthogy van is —az úgy jár, mint 
az egyszeri munkaadó, aki az udvara egyik 
sarkából a másik sarokba hordatta a fát csak 
azért, hogy emberét munkához juttassa. A mun­
kás dolgozott, dolgozott, de a fa mégis csak az 
udvaron maradt. A munkát becsüljük meg és 
jutalmazzuk is. A szentirás is azt mondja : „Méltó 
a munkás az ő jutalmára !u

elhunytát. A boldogultnak hült teteme f. évi 
november hó 19-én d. u. 3 órakor fog a róm. 
kath. any ászén tégy ház szertartása szerint a gyász­
háznál beszenteltetni, innen később a zalaszeut- 
iváni vasútállomáshoz vitetni; a eheoinitzi Kre­
matóriumba szállíttatni s hamvai a pusztamagya­
ród i családi sírboltban örök nyugalomra tétetni. 
Az engesztelő szent mise-áldozat a puszi amagya- 
ródi róm. kath. templomban fog a Mindenható­
nak bemutattatok Kelt Zalaegerszeg, 1910. évi 
november 18-án. A dás és béke drága hamvaira 1

Esküdtbirósági elnökök kinevezése. A m. kir.
igazságügy minister a nagykanizsai kir. törvény­
szék mellé rendelt esküdt bíróság elnökéül Zívody 
Albin kir. törvéneszéki elnököt, helyetteséül dr 
Kenedy Imre törvényszéki bírót; a zalaegerszegi 
királyi törvényszék mellett alakult esküdtszék 
elnökévé Dr Degré Miklós kir. törvényszéki 
elnököt, helyettesévé pedig Dr Fritz József kir. 
táblaidról nevezte ki.

jótékonyságra s hivatásának teljesítésében leg. 
főbb támogatói ezek a kisasszonyok, akik a 
gyűjtést magukra vállalják. Az idén Hotfaiaun 
Irma és Rágendorfer Jubska kisasszonyok gyűj­
töttek, még pedig olyan szép eredménnyel, hogy 
az egyesület elnöksége kötelességének tartja 
nekik ezúton is a maga és szegényei nevébeu 
leghálásabb köszönetét nyilvánítani.

A casínó családi estélyei. A casinó vezetősége 
elhatározta, hogy november 19-től kezdve a téli 
időszakban minden szombaton esti 8 óra után 
is a tagok rendelkezésére nyitva tartja helyi­
ségeit. Ez alkalommal kéri tagokat, hogy család­
tagjaikkal, esetleges vendégeikkel ezen helyisége­
ket mennél nagyobb számmal látogassák s ezzel 
lehetővé tegyék a vezetőségnek a társas élet 
élénkítésére irányuló törekvését. A tagok rendel­
kezésére áll az újonnan javított s teljesen jókarba 
helyezett kitűnő zongora, mely egyúttal lehetővé 
teszi azt is, hogy az ifjúság táncra kerekedjék.

Vadászverseny. Kedden volt Hubertus nap, 
melyen mint minden évben, úgy most is verseny- 
futtatást rendezett a helybeli hon véd hu szárók 
tisztikara. Tekintettel a rossz időre, mely az 
nap uralkodott, csak tömeg verseny volt, min­
den díjazás nélkül. A versenyen szerencsétlen­
ség is történt. Futás közben Tóth őrmester le­
esett a lóról s arcán meggyűlt, Batthyány Béla 
gróf századost pedig egyik ló megrágta. \ 
sérülések jelentéktelenek.

A kath. legényegylet estélye. A nagy méltó­
ságú es főtisztelendő dr István Vilmos megyés 
püspök ur védnöksége alatt álló Zalaegerszegi 
Katholikus Legényegylet liázalapja javára mi 
tartja a >Magyar Korona« szálloda dísztermében, 
énekkel, tánccal és szórakoztató előadással egybe­
kötött, zártkörű Kataliu-estélyét. Hely árak : két 
első sor 1 K 60 f, a többi sör 1 K 20 f, álló­
hely 80 f. Az ember baráti célra való tekintettel 
felülfizetéseket köszönettel fogadja és nyugtázza 
az egyesület. Kezdete este 8 órakor. Műsor:
1. Nyitány. Előadja: Horváth L«ci zenekara.
2. Reggeli gyakorlat. Kép a katona életből. Elő­
adják : Németh István, Lukács Sándor, Por pác v 
István, Indra Lipót, Kis Ferenc, Korona Józs i, 
Horvát György e. t. és Dezső Mariska k. a.
3. Ének. Magyar egyveleg. Előadja az egyesü­
leti vegyeskar. 4 A lencse. Bohózat. E;őadi k: 
Indra Mariska, Bita Anna, Vass Jolán, Bita 
Mariska k. a., Parragi Jenő, Parragi Józsefe, t. 
és az énekkar. 5 Varázskeringő. Énekli a vegyes 
kar. 6. Farsangi kaland. Tréfa. E őadják : N -met 
Ilonka k. a. és Karlovics Gyula e. t. 5 I dúló 
a Subancból. Előadja az énekkor. Csárdás.

Iskolaszentelés Horvátországban. Valahol az
Isten háta mögött van egy 40—45 házból álló 
falu Novoszclo. Lakói testben és lélekben egy­
aránt e!sátnyúlták s amellett szegények. ti ez 
a jelentéktelen küzségecske a héten szentelte lel 
díszes uj iskoláját. >Ez a kultuvcsarnok hiva­
tott arra, ho^y a benne nevelkedő gyermekek 
idővel hasznos polgáraivá váljanak a szabad, 
független horvát hazának«, — mondotta a szen­
telés)" ünnepélyen Ven Magdics varasdi p > gar­
ment er. — Ez történt a Dráván túl. S mi vau 
a Dráván innen ? Z-ufóit iskolák, rozoga tanitói- 
lakok. S ha még ez volna ! De vau község 
nem is egy — a Muraközben, melynek 259 
gyermeke nélkülözi a tudományok hajlékát : az 
iskolát. 8 a inig a Dráván túl lelkes tanügy­
im rátok dolgoznak, fáradnak, áldozatot hoznak 
a horvát kultúra ápolására és terjesztésére; addig 
tő,ük pár kilométerre, Muraközben, egy sereg 
gyermek marad a tudatlanság homályában, mert 
nincsen kormány, mely kezébe vegye a vidék 

; elhanyagolt kulturális ügyét s a midinkből 
iskolák, ovodák felállítására, a tanerők sz *p ’vi­
tására oak néhány fillér áldozatot is hozzon. 
A mi »nemzeti munkánk« kormányának kisebb 
gondja is nagyobb annál, hogy tekintetét olyan 
vidékekre is vesse, hol a magyarság szuveruitís i 
van veszélyeztetve, hol a nemzetiségek minden 
egyes kulturális mozgalma a magyarság rová­
sára megy. Katonákra, ágyukra, hadihajókra a 
legvégső esetben is tudnak a nemzet véréből 
milliókat kifacsarni, de humánus intézmények 
létesítése előtt, megszűnik a »nemzeti munka.« 
Megérett már az idő arra, hogy ezeken az á la­
potokon segítsünk. Még nincs ké«ő. ti ha * 
kormány tétlenkedik, segítsenek azok, kik a 
tan ügy lelkes híveinek vallják m u u < st. A köz­
vélemény szoríts i a kormányt í o re.

E - ékről a szomorú tényekről Rlvsóczy fJok 
dravavásárh dyi tanító értesítése alapján keli

Hivatalos rovat.
I.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsa ezennel köz­
hírré teszi, hogy az 1910 évre elkészített Zala­
egerszeg r. t. város pótköltségvetési előirány­
zata az 1886. évi XXI. 1c. 125. §-a értelmében 
folyó évi november hó 14-étői bezárólag novem­
ber hó 28-ig a városi számvevői helyiségben 
közszemlére kitétetett, amely időig a hivatalos 
órák alatt (8—2 óráig) azt minden adófizető 
polgár betekintheti s ellene esetleges észrevéte­
leit a város polgármesterénél szóval vagy írás­
ban megteheti. Tudomásul adja egyúttal a városi 
tanács azt is, hogy a pótköltségvetés szerint 
mutatkozó 9912 K 76 fillér hiányra községi 
pótadó kivetve nem lesz, mert a folyó évre az 
általános házbéradóval az adóalap mintegy 21000 
koronával emelkedett s a folyó évi pótadó ki­
vetés az 1910 évi törzsköltségvetés szerint 986/10°/0- 
kal vettetik ki az uj adóalapra s miáltal a szük­
ségletnél nagyobb pótlék összeg fog befolyni, 
amelyből a pótköltségvetés által mutatkozó hiány 
teljes fedezetet nyer.

II.
Közhírré teszem, hogy a vármegye alispánja 

folyó évi 21620. számú rendeletével a ragadós 
száj- és körömfájás állatbetegség miatt megala­
kított összes vészkerületeket megszüntette. Ehhez 
képest ezentúl esetleges további ellenkező intéz­
kedésig csak a fertőzött községekben elrendelt 
intézkf dósig maradnak érvényben.

Zalaegerszeg, 1910 november 13-án.
Dr Korbai, polgármester.

H i r e k.___
Erzsébet napja. A szomorú őszi ég sűrű köuy- 

nyeket hullatva gyászolja a magyarok nagy­
asszonyának emlékét, mintegy külsőleg is kifejezve 
a mi nagy gyászunkat. A gyógyíthatatlan seb, 
melyet a genfi orgyilkos ütött a legjobb szivén, 
minden évben újra vérzik e napon a nemzet 
kebelében. — Zalaegerszegen is lengnek a gyász­
lobogók, a templomokban ünnepélyes misék 
emlékeztetnek a gyászos napra, az iskolákban 
mindenütt emlékünnepen oltják az ifjú keblekbe, 

„ hogy Erzsébet királyné iránt még haló porában 
is a legnagyobb tisztelet, szeretet jár ettől a 
sokat szenvedett nemzettől . . .

Gyászhir. Súlyos csapás érte vármegyénk egyik 
tiszteletben álló családját. Csesznák József ügvvéd, 
megyebizottsági tag neje szül. Szádár Mária 
úrasszony hosszas szenvedés után f. hó 17-én 
este elhunyt. A sorscsapástól sújtott család iránt 
metryeszerte óriási részvét nyilvánult meg s 
midőn a chemnitzi Krematóriumba szállítás előtt a 
gyászháznál beszentelték a megboldogultnak koszo­
rúktól fedett koporsóban elhelyezett holttestét, 
a résztvevők szinte példátlanul nagy tömege 
volt jelen. — A gyászoló család a következő 
jelentést bocsátotta ki:

Csesznák József és gyermekei : Csesznék 
Elemér, Elza és férje N így László, úgy Csesznék 
Viola és az összes rokonság fájdalomtól meg­
tört szívvel jelentik szeretett drága jó nejének, 
; nyjuknak, anyósának és rokonuknak Csesznék 
Józsefné szül. Szádár Mária úrnőnek, életének 
46-ik és igen bo'dog házasságának 28-ik évében 
Z daegerszegen, 1910 november hó 17-én este 8 
órakor hosszas szenvedés után történt gyászos

Városi közgyűlés. A városi képviselőtestület 
csütörtökön d. u. 4 órakor rendkívüli közgyűlést 
tartott. Csak két tárgya volt a közgyűlésnek. 
Az egyik a város 1908 évi zárszámadásának a 
közigazgatási bizottság rendeletére való újbóli 
tárgyalása, a másik pedig a hordójelző hivatal 
fenntartási költségeihez való hozzájutás ügyében 
való határozathozatal. A közigazgatási bizottság 
49 pontban kifogásolta — az alispán! hivatal- 
vizsgálatból kifolyóiig az 1 908 évi zárszámadást. 
A számadás pénzbeli tételeit illető kifogások 
tárgyalása után a számadást a közgyűlést újból 
helyben hagyta, A kezelési hiányokat s rend­
ellenességeket tárgyaló kifogások tárgyalásába 
— tekintve, hogy azok az alispán felügye­
leti s fegyelmi jogánál fogva illetékes elbí­
rálás alatt állanak, nem is fogott bele a köz­
gyűlés, amely a tanács javaslatára köszönetét 
fejezte ki az alispánnak nem egy anomáliára 
rámutató, figyelmes vizsgálatáért. Ezeket az 
anemáliákat az elavult s most dolgozás alatt 
álló szervezési szabályrendelet és ügyviteli sza­
bályzat van hivatva kiküszöbölni. A hordójeiző 
hivatalhoz kívánt 300 K hozzájárulást a város 
fedezet hiányában nem adhatja meg. Hogy azon­
ban a város érdekeinek megfeleiőieg a bordó 
jelző hivatni költségeit — a vármegye javára — 
kevesbbitse, hajlandó a villamos telepen annak 
hivatalos helyiséget adni s az ottani szolgát 
rendelkezésre bocsátani. E helyűit a ti eh ni kai 
munkálatok a vízvezeték s a kéznél levő hajtó 
erő mellett könnyebben és olcsóbban eszközöl- 
hetők. így, ha körülbelül a város valamelyik 
hivatalnoka mintegy 5v0 K tiszteletdijért ezen 
munkálatot elvállalná, a megye tekintélyes meg­
takarítást érhetne el. A képviselőtestület ilyen 
irányban felírt a törvényhatósághoz.

Kinevezés. A pénzügyminister Erményi József 
perlaki adóhivatali tisztet eddigi állomáshelyén 
való meghagyása mellett a X fizetési osztályba 
adóhivatali segéddé nevezte ki.

Megválasztott ipartanácsbeli tagok. Az 1884. 
évi XVII. ipartörvény 175. §-a értelmében ala­
kítandó törvényhatósági ipart au ács ha városunk 
részéről Zalavármegye közigazgatási bizottságba 
folyó hó 8-án tartott rendes ülésében rendes 
tagokul Dervarics Lajos kereskedőt és Keszli 
Ferenc asztalosmestert; póttagokul Nagy Károly 
szijgyártóméiért és Horváth Imre lakatosmestert 
választotta meg. — Nagy Károly azonban idő­
közben e 'halálosait.

Eljegyzés. Elek Márton a helybeli áll. felső­
kereskedelmi iskola tanára eljegyezte Katz Sári­
kát, Katz Miksa tiszaujlaki terménykereskedő 
bájos és kévés leányát. (Minden külön értesítés 
helyett.)

A kenyéregylet köszöneté. Van városunkban 
egy nagyon szép, némes célú intézmény, amely 
működését csendben, de annál sikeresebben tel­
jesíti. Ez a kenyér-egylet. Mikor a fák sárgu ó 
leveleiket hullatják és hideg, dermesztő szél 
hirdeti a tél közeledtét, akkor kezdi ez az egye­
sület ténykedését és hetenként csütörtökön ki­
osztja egybegyült szegényeinek a jó firissen sült 
kenyereket. Az egyesület minden évben gyűjtést 
indít a városban s erre rendszerint két úri 
leányt szoktak felkérni, akik valóban dicséretes 
buzgalommal, fáradtságot nem ismerve, járják 
be a város minden részét jó és rossz ipőhen s 
mondhatjuk, a könyörületes szivek mindenhol 
készséggel nyújtanak kisebb-qagyobb pénzbeli 
adományokat a szép célra. Az egyesület uagyou 
helyesen számit a női erények legszebb)'kére, a
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megemlékeznünk, ki a novoszelói iskolaszento 
;éhről való híradásában nagyon alapos megjegy­
zések között vont párhuzamot a Dráván inneni 
és tu 1 állapotok közt. I ártalmas cikkéi a mennyi- 
l en In h űnk engedi — hisz annak aktualitása 
sajnos nagyon is állandó — a jövőben közölni 
is lobjuk.

Hirtelen halál. Ozv. Emrich Józsefné, SZÜL 
X» meth Róza zalaegerszegi lakos, Nagy Antal 
megyei hivatalnok házvezetőnője ma délután a 
konvháhan foglalatoskodás közben összeesett s 
hirtelen meghalt. Az orvosi vizsgálat szerint a 
liabíl oka szív szél hü des.

Tüzriadalom Perlakon. Poriakon a napokban 
,5:;l,y tüziiárma riasztotta meg a község lakóit. 
A Csáktornyai-uteábeu lakó Kosz Ferenc kis 
iránya gyertyával keresgélt az ágy alatt. A kis 
leány nem volt eléggé óvatos s a gyertya láng­
jától az ágynemű tüzet fogott. A kis leány meg­
ijedt és sikoltozni kezdett. A házbeíiek berohan­
ok a szobába s a már jól lángoló ágyiruhát 
hzerencsésen ellotották úgy, hogy mire a tűz-i ..... .............. O»' 7 rw

:zésre kivonult tűzoltók odaértek, semmi dol­
guk sem akadt.

Hirdetmény. Jáiika hegyközség 1910 november 
27-én d. e. 10 órakor a Zdavármegyei Takarék- 
pénztár helyiségében közgyűlést tart, melyre a 
hegyközség tagjai meghivatnak. Tárgy : Az 1911 
évi költségvetés megállapítása. Zalaegerszegen, 
1910. november 17. Erősetz István sk., hegy- 
községbiró.

A tisztiorvosi vizsgák elhalasztása. A tiszti- ,
«rvősi vizsgák országos bizottságának elnöke ; 
tekintettel egyfelől arra, hogy a koleraveszély j 
még nem szűnt meg teljesen az ország területén, 
másrészt pedig arra, hogy az idő nagyon előr'e 
haladt, az 1910. évi őszi tisztiorvosi vizsgálato­
kat véglegesen elhalasztotta. A legközelebbi 
ilyen vizsgákat a jövő tavasszal a szokásos idő­
ben tartják meg.

Baiatonfüred bérbeadása. A Balatonvidék leg­
szebb, legkiesebb pontját, Balatonfündet bérbe­
adták. Egy konzolomul vette ki 50 esztendőie.
A konzorcium, melynek tagjai a pesti kereske­
delmi bank, Grüt xvald testvérek és Sebt ff«r 
bankár, 60 000 K évi bért ívelnek, úgy azon­
ban, hogy a bérösszeg évenként 5000 koronával 
emelkedik mindaddig, mig az utolsó év hór- 

ír,, eléri a 310.000 koronát. Baiatonfüred 
ma is gyöngye, éke, dísze a magyar tengernek; 
de valószínű, hogy a konzorcium ügyes, cd* 
tudatos kezelése arra a nívóra fogja foiememi, 
mii,even nemcsak hazánkban, hanem a küifo don 
iw -zám ottevő üdülő és gyógyfürdővé vaihatik. 
V.szout arra meg a közigazgatás dolga volna 
fvüivyt-lui s intézkedéseke* tárni, hogy 
annyi más fürdőnkben történik, - meg ne feled­
kezzenek arról a vállalkozók, hogy a uko 
f: yooyhutásához való jogosultságot a betegség es 
m m a pénz adja meg s hogy szegénysorai
I;<• t (*(3!í is vöün ks

Ä keszthelyi kórház - nyilvános. A hivata­
los lap mai száma közli az érdekes hír , hog> 
a D»lügy minister a keszthelyi kórházat 191> - é\ i , 
szeptember 1-től kezdődő hatállyal nyilvánossági j 
i« Heggel ruházta fel és az ápolási díj u ugyan- j 
őzen illőtől 1911 évi december 31-ig terjedő,eg 
1 K 80 fillérben állapította m g.

Aliatvédüíem. A nyugati kuluri
kimagaslóbb eszméje az állatvédelem. K eg\*< 
mezül az állatot az emberek brutálitasa ellen, 
óvni egyebek kínzásaitól mindig nemes célja ti, agművd, távS,l,l,.muak Mipél tovto, 
megyünk nyugatra, annal inkáid» kifejod'. - /.
juk e'ztaz eszmét. Ha Francia vagy Aogolorszag- 
L,/a kocsis túlterhelte állatjait s ezek a nagy 
terhet nem képesek cipelni, ostorát nem Ívsz 
nálhatia mert a közönség uíjái ál,ja, megaka­
dályozza abban, hogy az állatokat us*G vege. 
Svájcban menhelyet létesítenek el!Maggot állat k 
részére és Így tovább. Csak nálunk lehetséges, 
hogy a szegény állatokat mindenki kénye-kedve 
Ä 2»senki Wm tMd,k vele.
Eá iuk hovy a város utcáin eg> sz g b » é-' k ebnijí hőre ven, fél öl iát vmwot „ ha 

űirja, *z ostor boldogabb végevei „éga ,a 
a lelketlen kocsié, hogy Úttá* e^eearod k « 
emher szive. Téglával megrakott jármű e akad 
az „teán. Az eléje fogott áll« <* nem h, Ä a 
terhet. A jármű vezetője a kutomhozo sz.nUk 
segítségül hívása mellett ostorozza az á,la oaau 
A közünség bámul, de föl nem széna,. 1 '
á ló rendőr a tömegbe verődött embeteket szét^
oszlatja, de nincs szava az állatokat kínzó

hez. Miéit? Miért tűrik a hatóságok az állatok 
kínzását ? Naponként láthatjuk, hogy egyesek 
szágulva hajtanak végig az utcákon s minél 
jobban rohan a ló, annál jobban ostorozza azt 
a kocsis és senki föl n un szólal ezen embertelen 
eljárás ellen. Csak meg kell figyelni és tapasz­
talhatunk i=yeu és ezekhez hasonló állatkín­
zásokat itt, a megye székhelyén, A kihágásokról 
szólő büntető törvénykönyv szigorú büntetéssel 
tiltja az állatkínzást. Miért nem alkalmazza a 
rendőrség ? Miért van az, hogy a rendőrök nem 
akadályozzák meg vagy jelentik fel az állat­
kínzókat. Valamikor szó volt az állatvédelmi 
egyesület megal kitásáról. Miért maradt ez el? 
Igaz, sok egyesület van városunkban, de ezek 
közt ez az egy, a humánus céljai mellett bizton 
megtalálná a maga tevékenységi körét.

Összetörte a gép. A Nagykanizsa közvetlen 
szomszédságában levő s Elek Lápot tulajdonát 
képező ujr.épi pusztán halálos szerencsétlenség 
történt a minap. Ágoston István gazdasági írnok 
bement a daráló malomba, hogy az ott folyó 
munkát ellenőrizze. Amint a miiki (lésben állott 
gép körül mozgott, a gép transmiseiója elkapta 
a fiatalembert és egy másodpoc alatt a nagy 
lendkerék tengelyére csavarta. A szer ne- t Ion 
fiatalember nyomban kiszenveduU. A rémes iát-
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ványra megállították a gép működését s Ágoston 
István összeroncsolt hulláját darabokban szedték 
le a kerék küllőiről. A rögtön megejtett^orvos- 
rendőri vizsgálat szerint a szerencsétlen Ágoston 
s^ját vigyázatlanságának esett áldozatul.

Technikai muzeum. A kereskedelmi miniszter, 
mint értesülünk, a magyar technika nevezete­
sebb alkotásainak megőrzésére egy technikai j 
múzeumnak államköltségen való felállítását hatá­
rozta el. A muzeum létesítését a kereskedelmi 
kormány sürgősnek tartja, mert attól lehet 
félni, hogy a nagy nyugati múzeumok, melyek 
hazánk területére is kiterjedő gyűjtő mozgalmat 
indítottak meg, a legértékesebb technikai mu 
emlékeket az országból kiviszik, a mint ez jó­
formán valamennyi értékes műkincsünkkel meg­
történt a múltban. A szervezést és előkészítést 
a kereskedelmi miniszter már legközelebb meg­
indítja és a felmerülő kiadásokat az ipari-jvesz­
tési hitelből fedezi.

A Zalamogyei Almanach ÍSít-re. A u u t
számunkban már megemlékeztünk Czobor M uyas 
vármegyei aljegyző értékes vállalkozásáról, me.\ 
ezentúl' évrői-évre megjelenve teljes és élvezetes 
képet fog nyújtani megyénk kulturális es köz­
életének "minden nevezetesebb fázisáról, a ü:U 
I része: a naptári 'ász tartalmazni fogj i aZ 
összes közhasznú e rovatba vágó tudnivalókat s 
táblázatokat. A II. rész tökéletes megyei címtárt 
képez, mely a megyével bármily tekintetben 
összefüggő hivatal vagy intézmény szemmyzefe 
felől a legtökéletesebb képet nyújtja. Az -óva 
különösen a községi és körjegyzők székhelyeméi 

1 felsorolja az odatartozó összes községemet s így 
I egyúttal helységnévtárként is haszná.hat. Mint 
] látszik praktikusság tekintetében még felette fog 
I áüni a tavalyi kiadásnak, mely a feldolgozott 
I anyag nagyságára messze az idei mögött marad.

Mindezt kiegészíti a pompás magas színvonalú 
I irodalmi vész, melyben Majláth Józset giót, 
j Halis István, Törzsök Vilmos, Kovács Alajos,
I Kiss István, Lakatos Vmo dr, Vucskios György 

dr, Zrínyi Károly, Hantke Emil a mások adnak 
1 különféle irányú közleményeik javából egyet- 

■ egyet. A cél: hogy a megyéről távolink is hű 
tükröt nyerjenek, már annyira megvan e kiadás­
ban közelítve, hogy a nagymunkát végzett, a 
legnagyobb elismerés illeti n szerkesztőt, ki » 
műre előjegyzéseket bármikor elfogad.

Népies előadás. A pvronospora vitioola és 
lisztharmat elnevezésű betegségek által a 8zo.uk 
ben okozott kiszámithitlan károk arra kés/te Áv 
a tanolezai m. kir. vincellériskola igazgatósagát, 
hogy szakközegét kiküldötte Zalaegerszegre, hogy 
itt a szőlőket fenyegető peronospora és liszt- 
harmat ellen való védekezés módjára oktassa. 
Vetter K Pál szőlészeti s borászati központi 
felügyelő múlt szombaton este tartotta meg elő­
adását az állami elemi iskola egyik foidszunti
helyiségében, elég népes hallgatóság előtt. Elő­
adó ismertette a szőlők eme két hataunas ellen­
iének n keletkezését s rombolásuknak káros 
következményeit. Megmagyarázta a védekezés 
módozatait s az ennek nyomán való eijátást. 
Az alkalmazandó szerek összetételét s elkészítési 
módját, szóval mindazt, amit a szőlősgazdáknak 
e részben tudniuk kell. Kívánatos volna, ha ez

az előadás a jövő tavasszal, mikor a védekezés 
foganatosítandó, megismételtetnf-k s p dig mine; 
tágasabb körben történő hirdetés mellett.

Kivágta a szemét Farkas Imre gell én h izai 
gazdaember ökrei v*el a hegyre akart mi uni. M<íi 
elmentek egy darab utón, mikor a járom na ingott 
ökrök elkezdtek makrancoskodni és másik u ra 
akartak átmenni. Farkas Imre eleinte szép szóval 
igyekezte őket a rendes útra terelni s am-kor 
ezek nem engedelmeskedtek, ostorav : 1 asm ta 
őket elterelni. Az ostorcsapások nem igen lehet­
tek az ökröknek kedvükre, mert m gvadu tak 
s <!rohantak a mezőkre. Farkas e fölött mod 
nélkül feldühödött s még jobban ütlegelte az 
állatokat, mi közben ostorával olyan sz renesét- 
lenül csapott a saját arcába, hogy jobb sz me 
nyomban kifolyt. A súlyosan sérült enm-. rhez 
ki vitték dr Rosenthal Jenő orvost, ez azvnuan 
már nem tudott rajta segíteni. Egyik, szemére 
megvakult.

Tanulmányul Amerikába. Az európai cipész- 
szövetség megbízásából két szaki- ifi mo 1 nuui- 
mányutat tesz az amerikai oipészipar, illetőleg 
cipészmozgalom megvizsgálására. Eddigi tapasz­
talataik alapján következő bennünket is érdeklő 
dolgokról számolnak be a cipész-szaklapnak : 
»Szeptember 20-án érkeztünk meg és igen szives 

i fogadtatást» n részesültünk. Egy jellegzetes tény 
azonnal szemünkbe ötlött. Csak felnőtt munká­
sokat és munkásnő fet láttunk. As egész gyár­
ban, mely Ego J. Marott cégé, alig áll 30 
mindkét nembeli munkás alkalmazásban, at-.i 18 
életévei be nem töltötte volna és egyetlen egy 
sincs ; 6 éven almi. Munkások és munkásnok 
egyaránt teljesen egészségeseknek látszanak és 
munka közben is igen tiszta és csinos a t uháza- 
tuk. A leányok fehér blúzt, a férfi k fehér, 
keményített és vasalt ingeket viselnek. A női 
munkások 7 — 14 dollárt (35—70 koronát), a 
férfiak 10—35 dollárt (50 — 175 koronái) keres­
nek hetenkint. Tehát annyi dollárt keresnek 
itt, mint a hány koronát Magyarországban. A 
munkahelyiségek igen tágasak, a gyár jói van 
berendezve. Valamennyi kelléket, még a sely­
met és cérnát is ingyen adja a gyár; a kereset 
tehát tiszt», nem vonnak le belőle semmit. Ren­
desen darabszámra dolgoznak. A munkái 50—100 
páron kint adják ki. Már ma mondhatjuk, h • • y 
az utazásunk eddigi tapasztalatai is megfelelnek 
sőt azokat felül is múlják.

Romló áru késedelmes szállítása. Egy zöldség­
ből álló teheráru szállítmány, melyet a Budapest 
Központi vásárcsarnok állomásra : diák fel, téve­
désből a Nvugoti pályaudvarra szállíttatott és 

I innét teljesen megromolva, csak 8 nap mu va 
i érkezett rendeltetési helyére. A megromlást főleg 
I az okozta, hogy az áru helytelenül volt a w.ig- 
í gonba berakva. A fél kártérítést követelvén, 
í a vasút a teljes fuvardíjat folyósította kártala- 
! uitás fejében. Az áru megromlásáért támasztott 
1 kárigényt azonban elutasította, mert a megrom­

lás az áru természeti minősége folytán kelet­
kezett s hogy a szállítási határidő elmulasztása, 
valamint a késés hosszabb tartama gondatlan­
ságnak nem minősíthető. A budapesti jarásbiiónág 
e védekezés ellenére a vasutat a teljes kaii.d.- 
nitás megtérítésére kötelezte s ezt az it«d< ief a 
budapesti keresk. és váltótörvényszék mint fel­
lebbezési bíróság 436 — 1909 ez. a. jóváhagyta, 
kimondván, hogy a vasút vétkes gondatlanságot 
követ el, ha egy könnyen romló áruk ül dómé ny- 
nél a helyieden " berakás folytán beállott késést 
fokozott gondosság állal behozni nem igyekszik.

Canti ni tanár, a nápolyi királyi egye­
temi klinika hires vezetője, tudományos 
előadásaiban a következőképen nyilatkozik : 

„Én a természetes FereitCZ JÓZSSÍ- 
keserüvizet CUkorbajÖan szenvedő bete­
geimnél , a kik szigorú kezelés alatt 
állanak, kitűnő eredménnyel alkalma­
zom. A Ferencz József-viz éhgyomorra
használva, javítja az emésztést és 
teljesen pótolja a karlsbadi természe­

tes ásványvizeket.“
Az ásványvizkereskedésben kifejezet­

ten valódi »Ferencz József «-keserű vizet 
kell kérni; a hol pedig nem kapható, 
ounnan legjobb közvetlenül a Ferencz 
József-keserüvizforrások szétküldés! igaz­
gatóságához Budapestre fordulni.
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Analfabéta tanfolyamok. Az Országos Közmű­
velődési Tanács kiadta a magyar analfabéta tan­
folyamok szervezésének tervezetét. Az a tanító, 
ki hazánk és magyar népünk javát az iskolán 
kívüli oktatás utján is szolgálni óhajtja és e 
végből analfabéta tanfolyamot szervezni és vezetni 
kész, legsikeresebben úgy érheti el célját, ha al­
kalmas módon a községe analfabétáinak névsorát 
megszerzi, vagy Ő maga összeírja és személyes 
érintkezés utján velük e tanfolyamok rendkívüli 
nagy fontosságát megérteti, s őket részvételre 
rábírja. A tanítóknak ezen valóban hazafias és 
nagybecsű de fáradságos munkájában a lelkészek, 
jegyzők készséggel kell hogy részt vegyenek. Az 
Országos Közművelődési Tanács és a magyar 
közművelődési egyesületek is hazafias örömmel 
mozditjákelő minden rendelkezésünkre álló eszköz­
zel ezen nagyfontosságu kulturális munka sikerét. 
Egy-egy tanfolyamban magyar nyelven beszélni 
tudó és az iskolai kort már betöltött 40 anal­
fabéta vehető fel. A tanfolyamok november, 
december, január, február és március hónapok­
ban hetenként 4 napon 2—2 órán át (esti 5—7 
ó»-a között) tartandók. De a helyi viszonyokhoz 
képest és a várható sikerre való tekintettel ez 
változás alá is eshet. Az oktatás céja : Az anal­
fabétákat annyira megtanítani írni és olvasni, hogy 
a magyar nyomtatványokat folyékonyan olvasni 
tudják, egyszerűbb mondatokat pedig előmondás 
után leírni képesek legyenek a méter mérték 
alkalmazását ismerjék, végül a négy számolási 
alapművelet elemikészséget az 1000 es számkörben 
elsajátítsák. Ezenkívül legalább hetenkint egyszer, 
lehetőleg vasárnapokon, vagy azon időben, midőn 
a falu népe különben a korcsmái szórakozást 
venné igénybe, nem csak az analfabétáknak, 
hanem a község összes lakósságának népies elő­
adások tartandók. Az Országos Közművelődési 
Tanács a tanfolyamok résztvevő minden egyes 
analfabétaszámára egy drb, abécés könyvet, 10 
drb irkát, 1 drb tolszárat, 5 drb tollat és 2 
drb irónt küld költség és díjmentesen a tan­
folyam-vezető tanitó cimére. A tanfolyamot ve­
zető tanítók ppdig minden sikeres vizsgát tett 
és erről bizoc j tványt nyert tanuló után 5—5 
korona tiszteJetdijat. A ti sztéléid ij legkisebb 
összege 20 korona. Ezenkívül a kiváló sikert 
elért tanítók számára külön jutalmazást és elis­
merést igyekszik a Tanács illetékes helyen ki­
eszközölni. Nem értesültünk még arról, hogy 
ebben a páratlan fontosságú kulturális mozgalom­
ban a zalaegerszegi illetékes körök mily kész­
séggel akarnak közreműködni. Reméljük azonban, 
hogy ez nem fog késni s hogy analfabétáink is 
rövidesen oktatás alá kerülnek s képessé lesznek 
tóvá arra, hogy a cultura áldásában részesüljenek.

Az 1000 koronás vásári tolvajlás. A zalaeger­
szegi országos vásáron elkövetett lopás tettesei 
most már csakugyan hurokra kerültek. A nemrég 
letartóztatott Bálint István, ki jelenleg a zala­
egerszegi ügyészség fogházában ül s a bizonyítékok 
hiányában a szabadon bocsájtott Nabik Gyula és 
Szabó Hatos Kálmán a tettesek. A két utóbbi 
szabadon bocsájtása után hazatoloncoltatott, hol 
már várta okét a soproni ügyészség körö­
zőlevele a Mihályiban (Sopron m.) elkövetett 
1320 koroás vásári lopás miatt, melyben szin­
tén ludas a két jómadár. Az orgazdájuk is 
kézrekerült. az egyik tettes testvérének, Bálint 
Ignác zalaegerszegi kefekötő legénynek személyé­
ben, kinél egy darab 100 koronást még meg 
is találtak s aki testvérével együtt beismerőben van.

Nincs kivándorlási tilalom. Több lap közölte,
hogy a magyar kormány most a kivándorlást 
alaposan kiküszöbölte : egy tollvonással. A belügy­
miniszter ugyanis állítólag >a koleraveszélyre 
való tekintettel« a kivándorlást Magyarország­
ból egyszerűen eltiltotta és nem is kaphat senki- 
sem útlevelet. Csodálatreméltó voltaképpen, hogy

erre a pompás eszmére nem jöttek már előbb. 
Azért van ez tán, mert a kormány tudja, hogy 
az ilyen tilalmak fabatkát se érnek; aki Ameri­
kába vágyódik, ismeri a módját annak, hogyan 
kerülhet oda útlevél nélkül is, Éppen azért, 
teljesen valótlan az a hir, mintha most megtil­
tották volna a kivándorlást a koleraveszély cí­
mén vagy bármi más címen. Az útleveleket 
csak úgy kiadják most, mint mindig, az említett 
hir nem egyéb kacsánál, a kivándorlás pedig 
sajnos, meg nem szűnik sőt, — a mi sajnosabb, 
— állandóan növekszik.

Lefoglalt ruhák. Érdekes foglalást teljesített 
a titeli csendőrőrs megkeresésére a napokban a 
zalaegerszegi rendőrség. Viola György tileli 
szabó egy zalaegerszegi rokona cimére nem 
kevesebb mint 180 öltöny ruhát küldött a 
vasúton három nagy ládában csomagolva. Ezeket 
a ruhákat foglalta le a csendőrség, miután a 
titeli csendőrőrsnyoraozása szerint egy nagy 
fővárosi céget megkárosító hitelezési csalásból 
eredőleg került Viola György kezébe. A kitűnő 
férfiú most gyanútlan rokonánál próbílta a 
ruhákat elhelyezni, de — rajta veszített.

A tüdővész pusztításai. A belügyministerium 
jelentése szerint 1910. aug. havában Magyar- 
országon 4808 egyén halt el tüdővészben. Ebből 
Dunániulra esik: Baranyamegye 66, Pécs 15, 
Eejérmegye 41, Székesfehérvár 4, Győrmegye 19, 
Győr 5, Komárom megye 30, Komárom 4, Sop­
ron megye 60, S ipron város 5, Mosonmegye 16, 
S imogymngye 92, Tolnamegyo 49, Vasmegye 96, 
Veszprémmegye 43, Zalamegye 116. Összesen 
661. — Sajnos, hogy csak itt vezetünk.

A leánykereskedés. Á fővárosi lapokban nap­
ról-napra jelennek meg közlemények a leány­
kereskedők piszkos munkájáról, kik tapaszta­
latlan, vidéki leányokat, mézes-mázos ígéretek­
kel magukhoz csábítanak, — azután pedig jó 
pénzért eladják őket nyilvános házak tulajdo­
nosainak. A szerencsétlen leányok aztán, ha a 
bünbarlangba egyszer is bekerülnek, onnan többé 
soha ki nem tudnak szabadulni. Egyik városból 
a másikba szállítják őket. S mikor már az or­
szág rendőri felügyelet alatt álló házak nagy 
részét végigjárták, akkor viszik ki őket Belgrádija. 
Hja, nagy kelete van külföldön az „Ungarák“- 
nak. Ezeknek a szánalomraméltó teremtések­
nek a szállítását ma már a szó szoros értelmé­
ben külön e célra alakult szövetkezetek végzik. 
Persze titokban. Egy ilyen szövetkezetei leple­
zett le a napokban a kanizsai rendőrség is. 
Deutsch Hermanné kanizsai cselédszerzőhöz a 
héten beállított egy szí mrevaló, csinos falusi 
leány, hogy szerezne neki egy jó műhelyet. Az 
asszony, amint végigmustrálta a leányt, abban 
a bőszemben, hogy jó üzletet sikerül vele csi­
nálni, azt mondotta, hogy tud egy jó helyet 
vidéken, ha akar utazzék el vele Csáktornyára, 
ahol azonnal szolgálatba is állhat. A leány a 
legnagyobb örömmel ült fel a vonatra Deutsch né­
véi, aki Csáktornyára vitte. Olt aztán Deutschné 
elvitte a leányt a nyilvános ház tulajdonosához, 
kinek el akarta adni. A leány, amint meg­
látta, hogy micsoda helyre csábították, esze­
veszetten szaladt a rendőrségre. Deutschné eköz­
ben vonatra ült s visszautazott Nagykanizsára. 
Kanizsán azonban már várták a rendőrök, kik 
letartóztatták. Kihallgatásakor bevallotta, hogy 
már régóta űzi ezt az aljas munkát, melyben 
segítségére van egy Pataki Anna nevű cseléd 
is és még többen, kiket < zouban nem akar el­
árulni. A rendőrség megindította a nyomozást.

Kitudódott bűneset. Még a nyár folyamán 
történt, hogy Piachy Bertalan badacsonyi villá­
jába ismeretlen tettesek betörtek s az összes 
ingóságokat és értéktárgyakat elvitték. A nyomo­
zást megindították, azonban eredménytelenül. 
Most aztán valami Jankovics Eajos nevű csavargó, 
ki jelenleg is a győri fogházban üldögél, be­

vallotta, hogy ő volt a badacsonyi betörő, a 
győri ügyészség Jarkovicsot büntetése leülése 
után, átfogja szolgáltatni a kanizsai ügyészségnek

Szerencsétlenség a temetőben. Drávatamáaról 
Írják lapunknak, hogy végzetes szerencsétlenség 
történt halottak napján, az ottani temetőben 
Paul Katalin drávatumási 7 éves kis leány az 
egyik kivilágított sírról fölemelt egy égő ^yer 
tyát s játszadozni kezdett vele. Játszás közijén 
a gyertya lángjától kendője tüzet lógott s néhánv 
perc múlva az egész ruhája égni kezdett. Mire 
a járókelők észrevették és segítségére siettek a 
szerencsétlen kis leánynak, már eszméletlenül 
hevert a földön. Beszállították a közkórházija 
hol irtózatos szenvedések között, néhány tia,’ 
múlva meghalt.

Nincs jobb és olcsóbb fémtisztitó mini a 
Globus-fémtisztitó kivonat, amely már esztendők 

, óta kitünően bevált és milliónyi háztartásban 
j használatos. E kitűnő készítményt az ifjabb Erii/ 
1 Schulz betéti társaság Aussig a/E gyártja. \ 

Globus-fémtisztitő kivonat minden arany, ezüst 
nickel, sárga- és vörös rézből készült tárgynak 
gyorsan és fáradság nélkül pompás, tartós fénvt 
kölcsönöz, abszolút ártalmatlan, nem karcol és 
nem hagy nyomot maga után. A Glóbus fém­
tisztitó-kivonat soha tisztitó erejét el nem veszíti 
nem piszkit, mint a tisztító pumádé és sokka! 
jobb és kiadósaid), mint a legtöbb forgalomban 
levő folyékony fémtisztitó. Száz szónak egv a 
vége: a Globus fémtisztitó kivonat a legesieg- 
jobb fémtisztitó, amelyet kiválósága miatt több 
Ízben kitüntettek, igy legutóbb a St. Louisi ki­
állításon 1904-ben, a nagy díjjal. Ezért csak 
ezt használjuk, de ügyeljünk arra, nehogy valami 
értéktelen utánzatot sózzanak a nyakunkba mert 
sok ilyen van. Mindig a valódi Globus-femrisz- 
titó kivonatot kérjük dobozban és védjeggyel 
ellátva. Kapható minden füszerkereskedésben, 
droguériában stb.

Lopás. A múlt héten egy Veisz Antal nevű 
csavargó kóborolt Tapvczán. Egyik délután 
beállított Hirsch Józefnéhez s azt mondotta, hogy 
ő ingyen megtanítja Hirschnét a harisnyakötő­
gépen való dolgozásra. Hirechoé hi;t a csavargó­
nak és még lakást is adott neki. Másnap aztán 
hült helyét találta Veisz Antalnak s vele együtt 
minden olyan dolognak, ami a lakásban meg­
mozdítható volt.
Háti áraink a tgmoisíhetm sáron 50 kilogramm kint.

1 ilza minőség szerint .

Kor.-tZI Kor.-ig

10-10 - •—
rozs > * 7-10
árpa > > 7*z5 —•—
zab > > 7*40 -----
tengeri > > . . 6-—

___ Nyílt-tér. *)
Nyilatkozat!

Tudomásomra jutott, hogy a folyó hó 12-én 
megtartott Nőegyleti tea-estélyből kifolyólag töb­
ben névtelen leveleket és levelezőlapokat Kaptak, 
melyeknek Írásával engem vádolnak. Midőn ki­
jelentem, hogy névtelen levelek és levelezőlapok 
Íróját magam rászéről is aljas pimasznak tartom, 
egyúttal megjegyzem, hogy soha senkinek név­
aláírásom nélkül sem levelet, sem levelezőlapot 
nem írtam és mindazokat, akik engem ezzel 
vádolnak, mindazideig, mig ellenkezőjét nem 
bizonyítják, aljas rágalmazóknak tartom, akik 
eben, ha concrét adataim lesznek, bírói utou 
logok eljárni. Egyúttal kérem jóakaróimat, hogy 
mindazok neveit, kik rólam fenti hirt terjesz­
tették, velem közölni szíveskedjenek.

Zalaegerszeg, 1910. november 19.
Polgár Lajos.

A gyakorlat emberei gyakorlati Kísérletei;
alapján bizonyítják, hogy a kőbányai

szárított hizósertéstrááyávai
minden gazdasági növénynél

fényes eredményeket értek el.
Minden gaz ia kérje saját érdeKében ezen szakvéleményeket BÜ04PBST KŐBáNYóI TSAl.YASZARITÓSYlR 
tartalmazó ismertetéseket áramlatot, melyeket készséggel küld a Mnstmsf h T na t* Budapest, I*. jíiö «II>1 »a“
MT Szives figyelmébe s Minden hirdetéshez uj szakvélemény van mellékeivel u

lö q seri sir <>va !, !",-n n
meg t e ínür.het leg h an Ili :>i 
kg. a turtle ni tcs I < >. > í.] i , . i
-:,r> gr. és nat. holüdüXer li >7 , J
Hg. esiK a 15 q sertésir na 
javára. Vagyis, mint látják, a lö q
sertés ragya vaj minden vara «zá­
son felüli eredményhez j ütöt­tünk. J

Annyi azonban kist rlHcinkk.il 
kihint, ha csak az első ovhen la na s 
taH t' rméstöbbletrt \ eszem is. hogy
a sertést?-gya szóló a á hely - 
syn a 1 e a $ > az‘ a a t ú m>i 
költség-.Két ‘ even u egt r ti.

Fater San, or, a" keszthelyi 
'!'■ kir. gazd. tanintézet tanára, Keszthely.
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az ásványvizek királya, angolkór és vér- 
szegénység ellen paratlan gyógyszer. Mint 
üdítő és hűsítő ital a legelső minden vizek

között
Főraktár Zalaegerszegen:

Fangler Mihály és Fia
fűszer- és csemege kereskedő cégnél

X
1 s.-.i.-' .

Szőlő- I E

Felelős szerkesztő: Dr Csák Károly, 

Laptulajdonosok: Dr Csák Károly és Udvardy Ignác
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s’/állít ameri­
kai sima és 

gyökeres 
vesszőket kü­
lönféle fajok­
ban. fajtiszta­
ságért jótállva

legdusabb választékban a már évek óta elsőnek 
és legmegbízhatóbbnak ismert:

Kisiükiillömenti első szölöoliváay telep.
tulajdonos:

Caspari Frigyes.
Medgyes 109. szám (Nagykükiillő megye.)

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben találhatók az ország minden ré­
széről érkezett elismerő levelek, ennélfogva min­
den szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt 
az ismerős személyiségektől úgy *zó-, mint irás- 
belileg bizonyságot szerezhet magának fenti szőlő - 

telep feltétlen megbizhatóságáról.

Valódi I
E legjobb minőségű porosz E

1 kályhafütö szén |
B kicsinyben kapható J|

I Graner Lipót Fia §
B vaskereskedásében.
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! Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
' Nematország egyik legrégibb es leg­

nagyobb motorgyára.

Nagymennyiségű 
zöldojtvány-eladás.

Gyökeres és sima Riparia Portális alanyon ojtoltak, 
minden betegségtől mentesek, kifogástalan fajtiszták, 
amiért szavatolok. A fajok nevei a következők . Margit, 
Mézesfehér, Nemes Kadarka, Oportó. Nagy Burgundi, 
Taamini, Szilvaszőiő, Rüspökszőlő, Bakator, Piros és 
Fehér Saszla, Piros'és fehér Kecskeszemü, Passatuti, 
Fiirmony, Eakszölő, Ezredéves, Kossuth Lajos, Hárs­
levelű Lisztesfehér, Mustosfehér, Ezerjó, Sárga Musko­
tály, Zöld Szilváni, Olasz Rizling, Jufark, Sáríehér,
I eányka, Delaváre, Pozsonyi Fehér, Muskát Hamburg, 
.Muskat. Otonel, Aramon, Kadarka. Ugyanebben a 
iátokban nemes vesszők is kaphatók. Két milliós fás, 
párosításhoz való Ripária Portális vessző is van eiado 
ti mm. vastagságtól felfelé. Ezre 20 K. L oszt fás 
gyökeres ojtvánvok ezre luO fr . H. oszt fás oj v.íny 
ezre 50 frt. I. oszt. gyökeres zöldojtványok ezre öO írt, 
hí.ín vök pótlására igen erős, ezre 10J frt, I. oszt. sírna 
zöldójtvány válogatott ezre 50 frt, rendes sima zold- 
oj.vánv ezre 40 frt, I. oszt. gyökeres Ripána Tortáim
vessző ezre 20 frt, 11 oszt. gyökeres Portális ezre H 
frt, 1. oszt sima Ri pária Portális vessző ezre 10 írt
II o-ztályu sima Ripária Portális ezre 6 forint, Otelló 
vessző ezre 5 forizt. Megrendelések ősz. és tavaszi 
szállításra is elfogadtatnak. Megrendelések esetén az 
árnak egyhurmad része előlegül elküldendő, a ’°1' 
árflzetése pedig utánvétellel történik. A ungern vs-r

bortermelő és ojtványfeé- 
szítő Gyöngyös, Tó-utca 
Kálvária part alatt 12otiá.
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felelősséget vállalok.

Csépány Mihály

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú

Banzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-

motorokat és iokomcbüokat i
valamint Szivógázmotorokat.

Meglepő újdonság i!
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL 1

a tényleges lóerő

óránként csak kb. 1 fillérbe kariií.
Vezérképviselet: !

GELLERT IGNÁC és TÁRSA !
Budapest, Teréz-körut 41. :: Telefon le—91. j

I Legmesszebbmenő jótállás ! Kedvező fizetési teltétel 1 |

A „Világ“ karácsonyi ajándéka
A ..Világ" politikai napilap e-őfizetö. közt

1910 december 10-én

karácsonyi ajándékokat

sorsol ki. Es pedig:

Eqy előfizető kap . . . 1000 koronát
Két » » . 500
Öt » » . . . 200
Tiz » » . 100 »
Száz » » 50 »
250 » » . . . 20 »
500 » » ... 10

Az ajándék nem készpénz, Iranern utalvány,
amellyel előkelő cégek nél vásárolni lehet.

Részletes ismertetés a „Világ“ bármely
számában.

A ,Világ“ előfizetési árai:
Egész évre . . . . 28 kor. — fill.
Felévre . . . . . 14 kor. — fiü.
Negyedévre . . . . 7 kor. — fill.
Egy hónapra . . 2 kor. 40 fill.

Előfizetői k minden szerdán díjtalanul kap-
ják a „Pulitechnikai 3semlé“-t, mint a „Világ*
rendes heti mellékletét és kedvezményes ár’ran,
negyedenként 2 K 40 ti térén, a „Divat
Szalon“-!.
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A nagyérdemű

közönség figyelmébe! ||
Van szerencsénk tadatni, hogy

Zalaegerszegen,:« Főterén,
a plébánia épületben társas

női szabó és 
konfectio üzletet

nyitottunk.
Raktáros! tartunk: kész felöltő­

ket, téli kabátokat, b i u z o k a t és 
alsó szoknyákat, kosztüm es min­
denféle divat kel me két.

A fazon munkát a legolc-óbb
és legszebb kivitelben készítjük, 
úgyszintén férfiruhát iS elvállalunk.

Kiváló tisztelettel
Tischler és Németh.

Vau szerencsém a n. é. utazó 
közönség szives tudomására hozni, 
hogy a régi jóhirnevü

Y®
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E zalaszentgróíi 5
I „Korona“ szállodát |
^ teljesen újonnan átalakítottam H) B
El szálló szobára kibővítettem, az- kát B 

teljesen uj reform rézhutorral reu- B 
B deztem be. B
B Kiiiön étterem, kávéház. i^olgári b
EL szobák, veranda, kert helyiség, t u-t B 
SL: udvar, nagy ist áló, minden a leg- B 
^ nagyobb kényelemmel berendezve. B
B Kitűnő magyar konyha, saját B 
Sl termésű és balatonvidéki borok. ^

I Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás. |
A n. é. közönség szives párt to- B 

^ gását kéri L2
SL tisztelettel B

B Lukács Gábor B
tulajdonos.

B Minden vonatnál kocsi.

fmiiimiimmmmmMix

w



8 »Zßlamegye, Zalavármegyei Hírlap* 1910 november 20.

03e1eIeIeíe13Se13SBIS3S^I
f0 El
fél Zalalövőn |lg El
ly egy újonnan épített [0]

1 péküzlet 1
U azonnal bérbeadó. |j
[5] Bővebb felvilágosítás nyerhető [3]
H] Scheier Dávidnál
jg Zalalövőn. gj
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ROPS
biztonsági gyorsfőzőnek 1910-es mo­
dellje nemcsak tökéletes ideális forraló, melyet 
semilyen más meg nem közelit de egyszersmind 

remek dísztárgy is.
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Csakis ilyent 
tessék elfogadni!!
mert a régi modell nem 

lévén tökéletes, az 
1718-es modell óriási 
áldozattal tökélesítve 

hoztuk forgalomban. — 
Ennek alakja művészi, 
külszíne sötét galvanó- 
bronz, tökéletes minden 
részében, lapos alakú, 
erős az égője, mely in­
tenzív lángot ad, erős 
alkatrészei szétszedhe­
tők, tisztíthatok, cserél­

hetők.

Ezen tökéletes Rops- 
nak az ára is csak 

4 korona.
Kapható minden szak­
üzletben, hol pótrésze­

ket is árusítanak.

"Rops fémáruipar R. T.
Budapest, V/1., Váczi-ut 74. szám.

Prospektus ingyen és bérmentve küldetik.

gjpgT Védjegy: „Horgonyt6 
------ 9^5------
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a helyszínén, vagyis Zalaszentgyürgyon leendő 
eszközlésére 1910. évi november hó 92 ik napjá­
nak délelőtt 10 órája határidőül ki tűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen az 1881. évi LX. te. 107. 
§ a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. te. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1910. évi november ho 5.
Nagy Sándor kir. hir. végrehajtó.

•i*

rosszul érzi magát, biztosan eogií 
az orvosilag kipróbált Kaiser-fele 4*

Ha nem tud enni

Szőiő-oltványok,
szőlő vesszők és fi1 om érmelléki borok be­
szerzésére legmelegebben ajánljuk a legjobb 

hírnévnek örvendő

$zücs Sándor Fia
szőlőtelepét Bihardiószegen.

Képes árjegyzéket tanulságos tartalommal ingyen es
bérmentve. Ezen árjegyzéknek egyetlen házból sem 
szabad hiányozni, mert sok mindenkit érdeklő dolgot 
tartalmaz. Tehát senki el ne mulassza egy levelező­

lapon kérni.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás.
Több ezer elismerő levél. Készlet: 3 millió.

Fodormenta
*f gyomor caramella.
*1

*3

*!
»I
»I
#3

Jó étvágya lesz, a gyomra meg­
javul é< megerősödik.

Élénkítő és üdítő hatásánál fogva 
turistának nélkülözhetetlen.

Egy csomag 40 fillér.
Kapható Zalaegerszegen: Kaszter 

Sándor és Kocsuba Emi! gyógy sz- ré­
szeknél és Schmidt GyŐZŐ cukrászdájában.

Et f

H B
3 ö<>rtT! Hi * v e B
J3 Az általam képviselt takarék- @ 
Si3 pénztár 500 000 koronát óhajt Zala- B 
3 megyében birtokra, és városi || 

g házakra 6°/o kamat mellett g 

g elhelyezni. Q
gj Értesítést ad Zalaegerszegen

I Vöczköndy László. |
B

á Liniment. Gap síéi ttmp. 
a Horgany-Fáin ExpeJer

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
Részvénynél, osúznál és meghűléseknél, hedörz-
...................... Kölesképpen használva. ......................

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok nnatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
es a Richter cégjegyzéssel ellátott doha/.ba va: 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K 2 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. - 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél. Bu-a^e 1.

OlR; Isler gyo^y.zer ára az Jhny orisziá b
rrágá ban, Elisabethstrasse 5 neu

Mindennapi szétküldés. _____L'

584/v. 1910.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

te. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1910. V. 
II. 349. sz. végzése által Vacuum Olt Company 
r. t. búd pesti cég végrehajtató javára 118 K 
75 fiilér tőke, ennek 1910- évi április hó 27-től 
járó 5°/0 kamatja, úgy járu'ékai erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával bitói lag lefog­
lalt 640 koronára becsült szarvasmarha, lovak 
ón lószekerekből álló ingóságok nyilvános árverés 
utján leei dő eladatása elrendeltetvén, — ennek

Egyesült ZViűasztalosok
Budapest, Liszt Fererac-tér !3.

Sives tudomására hozzuk a butorvásárló t. 
termeinkben

közönségnek, hogy minta-
De/

I állandó butorkiállítást
tartunk a főváros elismert legjobb asztalosai által készített mindennemű l3«ás- 
berendezési tárgyakból. A mintatermeinkben kiállított minden egyes bútor­
darab, mielőtt eladásra kerülne, szövetkezetünk biráló-bizottsága által b-sz 
felülvizsgálva s igy abban a helyzetben vagyunk, hogy, vevőink legmaga­
sabb igényeit is kielégíthetjük. Tervekkel és költségvetéssel szívesen szolgálunk.

Kárpitos munkák egyszerűtől a legfinomabb kivitelig.
bbmm:--------- ------------ -——_  — —

I A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület Áruraktára,

I

Ajánlja a közeledő téli idényre kiváló minőségű

lópokrócait,
melyek külömböző minőség és nagyságban állandóan raktáron tartatnak, vagy 
rendelésre bármily minőség és nagyságban a legrövidebb idő alatt szállíttatnak.

A gazdasági egyesület áruraktára jutányosán szállít mindenféle 
gazdasági cikkeket, melyekre későbbi szállítás céljából előjegyzése­
ket is elfogad.

Az egyesület áru raktára vásárol mindennemű apró magvakat, u. m.:
lóher, lucerna, nyúlszapuka, biborhere, baltacím, köles és muhar-magvakat.

Az eladó magvakból kérjük címünkre egy 3 kilogrammos mintát kül­
deni, melynek megvizsgálása után az árajánlattal azonnal szolgálni fogunk.

Felkérjük az igen tisztelt gazdaközönséget, hogy megrendeléseivel az 
egyesületi áruraktárt minél gyakrabban felkeresni szi\eskedjék.

Uradalmak egész évi szükségletének fedezése esetén külön előnyös 
árajánlatokkal szolgálunk.

Levél beli megkeresések a Zalavármegyei Gazd. Egyesülethez intézendok.

Sárközv Viktor
g e titkár, az áruraktár kezelője.

I
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A VASMEGYEI 
TAKARÉKPÉNZTÁR

RÉSZ V É N YTÁ RSA SÁ G

ÁRUOSZTÁLYA
SZOMBATHELY

Ajánl", Mindennemű mezőgaz­
dasági és ipari gépeket, malom- 
berendezéseket, benzin- és 
nyersoiajmotorokat, cséplőgép- 
garnitúrákat, gép és nyersola­
jat, műszaki cikkeket, zsák, 
ponyva és kötél-árukat, min­
dennemű

műtrágyát Urteilen kívül,
vetőmagvakat, erőtakarmány- 
féléket, l) e lf ö 1 d i és porosz 
kőszenet, kovács-szenet, 
m eszet és cementet, t ü z o 1 t 6- 

felszereléseket stb.

Mérsékelt árak! 
Méltányosfizetés feltételek. 
Központi iroda : Kőszegi-utca 2. 
Raktár; Széli Káimán-utca 25.

Árajánlattal és költségvetéssel 
díjmentesen szolgaiunk.

Képviselői minden Községben Kerestetnek.

fOJtffy

f

' mW-A/V 60

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthypemetefű cukorkánál,
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 

határozottan RÉTHY-félát kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY felét fogadjunk el!

»Zalamegye, Zala vár megyei Hírlap *

UNGER ANTAL
könyvnyomdája

ZALAEGERSZEGEN.
Készít

mindennemü nyomtatványokat a leg' 
szebb kivitelben.

Óh jaj!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és 

biztos hatású

Egger mellpasztiilái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek.
Doboza í Korona és 2 Korona.

Fő- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“
GYÓGYSZERTÁR

Budapest, V., Váci-körut 17.

Éljen!

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Hrabovszky Rezső, Kaszter Sándor, 
Koasuba Emit, Sümegen : KoSsa Gusztáv, Zalaszentgroton ; Botfy

Péter gyógyszertáraikban.

A gőzüzemre is berendezett zalaegerszegi városi tégla-gyárnál

hornyolt-zsindely készítésében teljesen jártas

téglamester,
a zalakoppányi szőlőgazdaságomba pedig egy

vincellér

alkalmazást nyerhet.

Megkeresések hozzám Zalaegerszegre Intéz.endők:

Bichler Dénes.

r-B

> '

^EiEiEiaasiciaaai

ü Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni. hogy a Weisz Zá<>- (
B féle házban _ a vármegyeház átellenél,en - levő iroda-helyiségemben tűzifára, , 
1 különféle kő szénre, kokszra és f a sz én r e megrendeléseket felveszek, j 
[3 Törekvésem az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam. I
[0 1 v Kiváló tisztelettel 1

ü Weinberger H. és Fia. '
ia i
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Használat előtt. Használat után

Ilyen csodálatos változást idéz elő a

KOLA-DULTZ
a természet legjobb agy- és ideg-tápláléka.

Hangulat, gondolkodás, tevékenység, valamint 
a test minden mozgása az agyvelőtől függhet.

Bágyadtság, fejfájás, levertség, kimerültség és 
általános testi gyöngeség a hiányzó életerő jelei. 
Ha ön állandóan egészséges és vidám akar lenni, 
ha egészséges idegekre és jó emlékező tehetségre 
vágyik, ha a munkát és fáradságot élvezetül akarja 
tekinteni, úgy szedjen Kola-Dultzot. Ez az idegek 
és agyvelő természetes tápláléka, mely egyúttal a 
vért javítja és fiatalítja és így erőt, életet nyújtva, 
a test minden szervére hat.

Kola-Dultz

életkedvet és munkakedvet ad
és az ifjúság érzetét az egészséggel és tetterővel, 
melyek sikert és boldogságot eredményeznek.

Szedje egy ideig naponta a Kola-Dultzot, mely 
megerősíti idegeit, eltűnik minden gyengeség ős 
hatása alatt erősnek és egészségesnek fogja ma­
gát érezni.

Kólát orvosi tekintélyek az egész világon ajánl­
ják és szegényházakban és idegszanatóriumokban 
használják.

Kérjen ingyen 
Kola-DultzotI
Most alkalmat nyújtok önnek arra, hogy idegeit 

megerősítse. írjon nekem egy levelező-lapot az ön 
pontos címével és én azonnal küldök ingyen és 
bérmentve egy csomag Kola-Dultzot, mely ele­
gendő lesz arra, hogy megismerje hatását és mél­
tányolni tudja hatását.

Ha hatásával meg van elégedve, úgy rendelhet 
többet. De rögtön Írjon, m előtt elfelejti.

Főraktár: Dultz Miksa, Budapest, VII, 
Abt. 155. Dohány-utca 29 szám.

Egy ügyes

munkásleány
felvétetik

Unger Antal
könyvnyomdájában.

6é#§#l#l6SII#l|l|IISS#l!6###S#!SISI#

>7alamegye, Zal&várroegyei Hirs&p« 1910 november 20.

Eladó szőlővessző-
I. 2 éves fás ojtvány Órizling X Riparia 

Chassclas vegyes X Riparia 
» »X Solonis
» »X Rupeatr

IT. Gyökeres amerikai Riparia
Solonis
Rupestris monticola

III. Sima amerikai Ripária
Solonis .... 
Rupestris monticola

IV. Gyökeres hazai Olasz Rizling
Chasschlasok

s montikola

ezrenkint 210 K. % 
» 210 K. $

220 K.
» 205 K.

40 K. 
30 K. 
40 K. 
20 K. 
20 K. 
20 K. 
44 K. 
44 K.

Csomagolásért ezrenkint 1*20 K-t számítunk. Megrendelés 1070 előleggel

báró Gutmann László
Zalahéri uradalmi iutézőség RAKOD (Zalamegye) iutézeudők.
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%
%
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%
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%
%
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%
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V Legalkalmasabb bevásárlási forrás!

A KÜHNE-féle mosonyi

gazdasági gépgyár gyártmányaiból
állandó raktár van

Gráner Lipót Fia vaskereskedésében,
ZALAEGERSZEGEN.

HHEE. MOSON.

masssa

Gyári árban kaphatok 

mindennemű gazdasági 
gépek.

A gazdaközönség igen kedvező 
részletfizetési feítetelek mellett 
vásárolhat gazdasági gépeket.

mm

Legalkalmasabb bevásárlási forrás!
BB3
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E R D É LY I JENŐ ZALAEGERSZEGEN
Az ezredéves országos kiállítás elismerő oklevelével kitüntetve. Telefon szám 43.

§3

Készít:

Vízvezeték berendezéseket elektromotorral 
közvetlenül a kutból automatikus bekap­
csolással. Légnyomással működő vizveze- 

^ tékeket kézi vagy géperőre.
Fürdő- és closet berendezéseket vízveze­
tékkel vagy anélkül. Csatornázásokat.

Javításokat és átalakításokat jutányosán eszközöl.
íailllIjlIBfgilgifllfg 81

fúrt, levert és ásott kutakat, szivattyú­
kat, két csöbörrel működő, könnyű 

járású különleges kutszerkezeteket.
Gép, vas, fémipari és lakatos munkákat,

drótfonatokat.
Villanyvilágítási, telefon és házicsengő be­

rendezéseket.

S3

B

ESI
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Nyomatott linger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


